
e n i n f F O H f . C 
I. 

І гужожу наугайтесь, 

Иовогонв цурайтесь.., 

т. шнвчвнко 

УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК UKRAINIAN DAILY 

Редакція 1 Адміністрація: 
"Svoboda", 81-83 Grand St 

Jersey City, N. J. 
Тел.: HEndereon 4-0287 
УНС: HEndereon 6-8740 

Тел. з Њо Иорку: 
BArdy 7-41Ж 

И К LXVfl. Ч. 141. ДЖЕРЗІ СИП і НЮ ИОРК, ВІВТОРОК, 26-го ЛИПНЯ 1960 в ЦЕНТІВ — 6 CENTS JERSEY CITY and NEW YORK, TUESDAY, JULY 26, I960 No. 141 VOL. LXVU. 
f 

ГОСТРІ СУПЕРЕЧНОСТІ ЩОДО ПЛЯТФОРМИ 
ПОПЕРЕДИЛИ ВІДКРИТТЯ РЕСПУБЛІКАНСЬКОЇ 

КОНВЕНЦІЇ 
ШКООН І РОКЕФБЛЛЕР У З П Д Н И Л И ЗМІСТ ВИБОРЧОЇ ПЛЯТФОРМИ, А Л Е ЧИСЛЕННІ Д Е Л 

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЦЬОГО. 
Шнкаґо. — Республікансь- вання в рямках соціяльного 

ќа Номікацінна Конвенція забезпечення; 7) Збільшена 
почалася офіційно в понеді- допомога фермерам та лібе-
лок о год. П-1й перед полуд-
нем за східнім літнім часом. 
Відкриття Конвенції пспере-
днлн гострі суперечності в 
Плятфориопій Комісії, деякі 
члени якої виступали проти 
тісї програми, яку узгідяили 
були иа июйоркській конфе-
ренціі віце - президент Ри-
чард М. Ніксон і нюйорксь-
кий губернатор Нелсон А. 
Рокефеллер. Північні консер-
ватнвні республіканці разом 
з південними делегатами ви-
ступили проти того, щоб Кой-
венція приймала сильніший 
пункт в ллятформі в обороні 
громадянських прав, ніж це 
зробили демократи. Також 
сильний спротив с проти то-
го, щоб збільшувати занадто 
вндаткн на оборону, як цьо-
го вимагають Ніксон і Роке-
фсллср, бо гадають, що цим 
способом збільшать темп роз-
внтку економіки країни. Але 
і прийиятий вже пункт плят-
форми про оборону говорить 
про те, що треба прийняти в 
платформі пункт про те, що 
„оборона ЗДА мусить бути 
така сильна, щоб потенціяль-
ний агресор не мав відваги 
напасти не` цю країну!" Ро-
кефеллер заявив, що він, як 
буде треба, боротиметься за 
сильний пункт у платформі 
про оборонў громадянських 
прав. Його підтримує в цій 
справі і пенсилвеиіяськяй се-
натор Г. Скотт, кажучи, що 
республіканці мають мати цей 
‚пункт сильдіщнм як демократ сія. а. понеділок, складасться а 

" тнГРеспубл{каіщі заявляють, 
.що немас ціни зависокої, я-
ќу треба заплатити за оборо-
ну ЗДА, але деякі делегати 
твердять, що не треба аж так 
збільшувати видатки на обо-
рону, як це пропонує Роке-

-феллер. Рокефеллєрові прн-
хильникн поширюють летюч-
кн про те, Що Ніксон не 
зможе виграти виборів, бо на 
нього не будуть голосувати 
нейтральні виборці. Подібно 
заявив і секретар рільництва 
Езра Тефт Бенсон, що було 
несподіванкою для багатьох 
делегатів, бо Бенсон давніше 
підтримував віце-президента. 

Віце - президент Ричард 
М. Ніксон в п'ятницю ввечері 
23-го липня прилетів до Ню 
Иорку. де в губернаторському 
домі конферував 8 годин із 
Нелсоном А. Рокефеллером, 
устійнюючн зміст виборчої 
плятформн'. Конференція за-
кінчилася'о год. 3:30 вранці 
в суботу. Обидва політики ви-
далн повідо'млення до пре-
сн. з якого видно, що між 
ними прийшло до повної зго-
ди щодо змісту виборчої 
плятформн, хоч і залишилися 
різниці в справі того, як здій-
снюватн партійну програму. 
Ось спільні пункти плятфор-
ми. на які погодилися і Ро-
кефеллер і Ніксон: 1) Зро-
стас загроза від комунізму, і 
тому треба 'більше ‚.творчоЃ' 
закордонно`ї політики; 2) Не-
гаііно продовжувати підземні 
атомові проба; 3) Збільшити 
збройні сила ЗДА; 4) При-
спішнтн темп економічного 
розвитку країни; 5) Більше 

ральніша програма в інших 
ділянках внутрішньої і закор-
донної політики. Але це ло-
розуміння між Рокефеллерем 
і Ніксоном не с сприсмлнвс 
для консервативних членів 
Республіканської партії. Се-
натор Беррі Голдвотер зая-
вив, що ‚Дііксон піддався Ро-
кефеллерові", а ціла Конвен-
ція стоїть перед фактом доко-
наного порозуміння між дво-
ма особами, які хочуть днк-
тувати всім делегатам. Проти 
ліберальної програми Ніксо-
на - Рокефеллера виступають 
і делегати з південних стей-
тів, які не с вдоволені з лунк-
ту про оборону громадянсь-
ких прав. Ніксон заявив, що 
не буде на Рокефеллера на-
тискати в тому напрямку, 
щоб погодився кандидувати 
як віце-презнд. Офіційно Кой-
венція почалася в понеділок 
5-го липня о год. 10-іЙ пе-
ред полуднем за місцевим 
часом, це значить о год. 11-ій 
перед полуднем за спільним 
літнім часом, р о з в а г овою 
програмою, а після молитви-
інвокацп 1 привітів посадника 
міста Шикага і іллинойсько-
го губернатора, голова Кра-
йового Комітету сен. Трастон 
Б. Морток виголосив пові-
тальну промову. Найменував-
ня різних комісій і закінчен-
нл першої сесії цього дня мо-
литвою архиспископа Трець-
кої православної Церкви Яко-
воса з Њо Иорку. Друга се-
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промов колишнього губерна-
тора Герберта Гувера, сена-
тора Беррі Голдвотера, тим-
часового голови губернатора 
С. Г. Андервуда та з промови 
головного промовця конгрес-
мсна Волтера Г. Джадда з 
Міннесоти. У вівторок 26-го 
липня буде тільки одна сесія, 
яка почнеться о год. 6:30 по 
полудні, і на ній будуть зві-
ти Комісій та промова по-
стійного голови Конвенції 
конгресмена з Індіяни Чарл-
за А. Галлека. Провідник рес-
публіканція в Сенаті сенатор 
Еверетт МекКінлі Дірксен 
представить Конвенції презн-
деита Айзснгавера і йогодру^ 
жину. Промова Анзенгавера. 
В середу на вечірній сесії 
буде предложена воборча 
плятформа. а після того вн-
голосять номінаційні промо-
ви. Промовлятиме і колишній 
губернатор Ню Иорку Томас 
Б. Дюї. Голосування на кан-
дидата на президента. Вибір 
віце - президента, В четвер 
мас закінчитися Конвенція. 
Новонайиенований кандидат 
на віце - президента мас ви-
голоснтн промову про те. що 
приймає номінацію; те саме 
зробить і кандидат - номінат 
иа президента. Всі сесії почн 
каються молитвами, які про-
водять духовниќй різних ві-
ровизиань. Кожного дня на 
початку сесії мас бути роз-
вагова програма. Жінки були 
заступлені у всіх комісіях 
на рівні з чоловіками. На 
всіх 2.662 делегатів і їх за-
ступників с 609 жінок; в ро-
ці 1956 було їх 563. а в 

В ШНКАҐО ПОЧАЛОСЯ НОВЕ ПОЛІТИЧНЕ „НАЛВЕЛН-
ЧАВІШЕ ВИДОВИЩЕ НА ЗЕМЛІ". Уже на передодні від-
крнття Республіканської конвенції, до Шнкаґо иочаліГ з іж-
джатись численні делегати та видатні діячі цісі партії. Ціле 
місто б під знаком конвенції, подібно як тнжиедь тому Лос 
Анджелес було під знаком Демократичної конвенції. На фо-
то: молоді республіканські ентузіасти в Шнкаґо вітають на 
місцевому летовнщі свого сенатора Еверета Дірксена, ім'я 
якого згадусться між кандидатами на віце-президента ЗДА. 

ПРЕДСТАВНИК УНК ВНЕСЛИ СВОЇ 
ПРОПОЗИЦІЇ ДО РЕСПУБЛІКАНСЬКОЇ 

ПЛЯТФОРМИ 
Шнкаґо. — Представники 

Українського Конґрссо в о г о 
Комітету в особах його голо-
ви проф. Лева Добрянського, 
президента Дмитра Галичина 
і віцепрезидента адв. -Михайла 
Пізнана внесли цілий ряд сво-
їх пропозицій до проекту про-
грамової плятформн Респуб-
ліканської партії, що буде 
предметом нарад і схвалення 
Республіканської конвен ц і ї, 
яка почалася тут у понеділок, 
25-го липня. Представники 
У ККА свідчили' перед Програ-
мовою комісією цієї партії ми-
нулої середи і четверга, 20 і 
21-го липня. В середу, 20-го 
липня, свідчив голова УККА 
і голова Крайового Комітету 
Тижня Поневолених Націй 
проф. Лев Добрянський, зо-
середжуючн свою увагу на ве-
.піќін політичній і моральній 
вартості! схваленого Конґре-
сом і проголошуваного Ирезн-
дентом Тижня Поневолених 
Націй, доказом чого може по-
служитн також і люта рсак-
ція Москви на цей Тиждепь. 
Необхідність активної амери-
канської підтримки для внз-

І 
вольних змагань поневолених 
народів доказував у і своїх 
свідченнях в четвер. 21-го'ли-
пня, Д. Галичий, що с поиес-
ннм асистентом секретаря 
^ессублінаяської к-екнвМщ: 
Адв. Михайло Пізнак вніс від 
імені ЎЌКомітету у своїх свід 
ченцях також в четвер 21-го 
липня ряд пропозицій у внут-
рішньо-політичних справах, 
зокрема щодо поліпшення імі-
ґраційного і натуралізаційно-
го законодавства, громадянсь-
ких прав і подібне. Четвертий 
член делегації УККА на Рсс-
публіканській конвенції, п. 
Іван Дужанськнй. поробив на 
місці необхідні підготовчі за-
ходи до тих свідчень. Приявні 
під час свідчень американські 
політичні діячі ентузіястично 
піддержували свідчення пред-
ставників УККА. а деякі з 
них. зокрема сенатор Кітінґ з 
Ню Порќу, вказував на сла-
бість Демократичної плят-
формн саме тому, що вона не 
підкреслює прагнень до волі 
і незалежносте поневолених 
Москвою народів та не назн-
вас їх поіменно. 

Прем'єр Конґа прилетів до ЗДА — 
ОН прийняв однозгідну постанову 

Об'єднані Нації. - Прем'єр 
Конґа Патріс Люмумба, зу-
пннившись на кілька подии в 
минулу суботу в Лондоні, де 
він відбув на летовнщі пресо-
вў конференцію, прилетів в 
неділю 23 ц. м. до Ню Иорку. 
Рада Безпеки Об'єднаних На-
цій не чекала на його приїзд 
і прийняла вже в минулу п'.чт-
ннцю резолюцію. ЗГОЛОШЄНУ 
Тунісісю і Цсйльоном. яка по 
оучас Бельгії .^ивидко". але 
без ‚у.іьтнмитично внзначеио-' 
го терміну, відкликати свої 
війська з Конґа. Тому, що 
конґоліськнй представянк по-
годнвся на ту резолюцію, то 
Совєтськнн Союз підкликав 
свою резолюцію, втриману у 
куди гострішому тоні, що 
таврувала Бельгію як „аґрс-
сора" і ставила ультиматив-
ний термін трьох днів для від-
нликання всіх бельгійських 
військ з Конґа, Люмумба. від'-
їжджаючи з Конґа. заявив, 
що совстські війська „вже не 
с потрібні". Також у свому 
пресовому інтерв'ю в Лондоні 
він говорив дуже помірковано 
і прихильно для Заходу, рі-
шуче заперечивши, наче б він 
був комуністом, та прнзнав-
шіі, що він „африканський 
націоналіст". У Конґо скіль-
кість військ ОН зросла до 
6,000, а впродовж тижня мас 
зрости до 12.000. Поза дев'ять-
ма арабськими і муринськнмн 
африканськими державамн, з 
європейських країн прислали 
свої формації Ірллндія і ІІІве-
ція, а ще мас прислати Юго-
славія. Прибули військові до-
'радники з Канади, Данії, Іта-

лії, Нової Зсляндії, Норвегії і 
Швеції І СТВОРИЛИ CBOf.рідний 
військовий дорадчий ілтаб піл 
прапорами Об'єднаних Націй. 
Бельгійці цілком уже очнстн-
ти з своїх військ СТОЛИЦІЃ 
Конґа Леополдвіль. Вони сто-
іть на становищі, що бельгій-
ські війська можуть залиши-
тись у трьох базах, визначе-
ннх за бельгійсько-конґолій-
ським договором прнязнн з 29 
червня ц.р. Генеральний сек-
ретар Гаммершнлд буцім-то 
вважає, що прийнята в п'ят-
нпціо резолюція Ради Безпе-
кн говорить про ціле Конґо 
та не робить внйнятків для ні-
якнх пунктів в Конґо. Гаммер-
шилд відкликав призначений 
на минулу суботу свій відлет 
цо Конґа з уваги на приїзд 
Люмумби до Ню Иорку і від-
разу відбув довгу розмову з 
Іюмумбою, який буде в ЗДА 
10 половини цього тижня. Ге-
'ісральний секретаріят ОН ви-
іначив бюджет акції ОН в 
Конґо на перші три місяці у 
висоті 15 мільйонів долярів. 
ГІрем'ср автономної провінції 
Катанѓа Чомбе. який проголо-
-`мв був відірваний від Конґа. 
гаявнв, що коли б Конґо пе-
оетворнлось на конфедерацію 
провінцій на зразок З'сднне-
чих Держав, то він був би 
льояльннй до центрального 
Фяду. Чомбе скаржиться, що 
Бельгія не підтримувала на 
Раді Безпеки ОН справи не-
залежности Катанґи. Бсль-
гінські чинники в Конґо дого-
ворнлнсь з тамошнім коман-
дуваиням військ ОН щодо до-

1 пушення їх також до Катанґи. 

ЗДА ТАВРУЮТЬ В ОН 
ПРОВОКАЦІЙНЕ 

ДОВЕДЕННЯ СОВЄГПВ 
РАДА БЕЗПЕКИ ОБМІРКОВУЄ СПРАВУ ЗІСТРІЛЕН-

НЯ БОЛЬШЕВИКАМН ЛІТАКА РБ-47 
Об'сднані Нації. — Рада 

Безпеки Об'єднаних Націй 
розпочала в минулу п'ятницю 
нараджуватись над скаргою 
Совстів проти ЗДА з прнво-
ду здогадного продовжуван-

дачів сиділи у першому ряді 
шість жінок летунів із зба-
того літака РБ-47. Двох лету-
нув большсвнки схопили і за-
новіли суд над ними, як над 
„шпигунами", один згниўв, `а 

ня розвідчнх летів над Совст-! доля трьох не відома. Генрі 
сьішм Союзом, що ніби '-та- J Кебот Ладж відвідав ті пані 
новнть „агресію" і є небс.іпе- на галсрії і коротко розмов-
кою для світового миру. Co ляв з ними. Вони прислухува-
встську скаргу підтримував їлись з похмурими обличчч-
віце - мівістер закорд. справ {ми до промови Кузнсцова та 
Васілій Кузиоцов, який лай- висловили перед журналіста-
нами і безглуздими обвину-! ми повне довір'я до амспикан-
ваченнями старався ще пе- сьќого уряду, що той зробить 

Д. Галичий найменований членом Дорадчого 
Комітету Крайового Республіканського -

Комітету 
Вашингтон. — Сенатор Тро 

„акціГ для здійснення оборо- 1922 — 389. Жінки с сильно 
ян громадянських прав; 6) І заступлені у проводі Кон-
Допомога старшим на ліку-1 венції. 

В А М Е Р И Ц І 
ф Аіехіісааськяй археолог д-р 

Хуан Ариеята Комачо з Пуеб-
ля університету знайшов кусок 
слонової кости яка. як пбтвср-
диля інші наук01"!!, походить 
із глибокої давнини, бо з 30,000 
року перед Хрйстом. На цій ко-
сгі с вирита постать якоїсь тва-
рини. яка нагадує мастодонта. 
З цього виходить, що вже 30,-
000 років тому жила в Західній 
Півкулі людина, що вирила 
цей примітивний візерунок. До-
сі були сліди людини в ЦІЙ ге-
місфері з-перед 10,000 років то-
му. Таким чином ця нова зна-
хідка пере‡Ўвал Існування лю-
дянвн в Західній Півкулі на 
20.000 років взад. 

ф Невістка нюйоркського гу-
бернатора норве ж к а Анне Ма-

лася з сином губернатора. Сті-
веном. народила 21-го липня 8-
фуитового сина. Вона одружи-
лася 22-го серпня 1959 в Норвя-
гії. П пізнав молодий Рокефел-
лер в себе вдома, коли вона, 
бувши студенткою в нгойорксь-
кому університеті, працювала в 
домі Рокефеллера як домашня 
помічниця. 

Џ Амермканснька Телефоніч-
на Телеграфічиа Компанія на 
спілку з бритійськнм поштовим 
урядом плянують ДО 1963-ГО 
року, збудувати новий підат-
ланПйський кабель, щоб пошн 
рити І влегшити безпосередню 
телефонічну комунікацію між 
цими двома країнами. Цей ка-
бель має коштувати 935 мільйо-
нів, І кошти його покривають 

стон Б. Мортон, голова Крайо-
вого Комітету Рсспублікансь-
кої Партії, окремим листом з 
12-го липня ц.р. запросив 
предсідника УНСоюзу і пре-
зндснта ЎЌКомітету Дмитра 
Галичина на члена Дорадчо-
го Комітету Національностеіі 
п р и Крайовому Комітеті 
Республіканської партії. Ссна-
тор Т. Б. Мортон у згаданому 
листі до Д. Галичина пише: 
„Ваша відданість Республі-
канській партії впродовж ба-
гатьох років була завжди 
джерелом справжньої заохотй 
для нас у Крайовому Респуб-
лікаиському Комітеті. Тепер 

Республіканська партія своїть 
в обличчі одного з наибіль-
ших викликів історії. Тому ми 
с в процесі формування силь-
ної Допоміжної Дійової Групи 
для зустрічі того виклику. Ми 
вважали б великою честю, як-
ЩОб Ви прийняли членство 
в Дорадчому Комітеті Паціо-
нальностей Кранового Рес-
публіканського Комітету. Ка-
жу одпсрто. що це було б для 
мене джерелом великої заохо-
ти. якщоб Ви разом зі мною 
маршували в теперішній пре-
зидентській кампаніГ'. Д. Га-
личин прийняв запропоноване 
йому членство в згаданому 
Дорадчому Комітеті Націо-
нильностсй. 

НАТО заінтересоване в озброєнні 
європейських союзників 

ракетою „Поляріс" 
Париж, т- Генеральний се -) рнмеят викликав сенсацію п 

к`ретар Організації Північної аахідньо-еврОпейських краЃ-
атлянтійського пакту (НАТО) І н а х - д с газети повідомили про 

_ ' нього, як найбільшу подію ос^ 
Поль Генрі Спаак прийняв т а н н ь о г о ч а с у щ о с в і д ч и т ь 
на себе ролю висондування о- п р о безперервний поступ аме-
пінії в країнах, приналежннх І рќќайської воєнної технології, 
до НАТО, чи вони не були б І За твердженням газет, де 

рсвищитн свого зверхннка Лн-
дрея Громнка, який в мннуло-
му місяці підтримував подібну 
скаргу проти ЗДА з приводу 
перехопленого большевикамн 
над Свсрдловськом амернкан-
іького дійсно розвідчого лі-
гака У-2. Кузнсцов зголоснв 
пезолюцію з засудженням 
ЗДА, майже тотожнього тскс-
гу, що за згаданим першим 
чазом. Кузнсцов твердив, що 
літак РБ-47, ЩО його больше-
викн збили 1-го липня ц. p.. 
..підготовляв війну" та летів 
в сторону Архангельська, ма-
ючи передусім за місію роз-
слідити радарні станиці СССР 
в північному підбігуновому 
обширі. Кузнсцовў відповів 
тільки дуже коротко Генрі 
Кебот Ладж. назвавши ного 
виступ „зразком гіпокрнзіі" та 
заповівши, що в понеділок 24 
ц. м. дасть докладнішу відпо-

все потрібне в цій справі. 
Продовження нарад Ради 

Безпеки в цій справі залові-
джено на понеділок 25 лнп-
ня ц. р. Американські газети 
передбачують, що Генрі Ке-
бот Ладж виступить проти Со-
встів ще гірше і різкіше, ніж 
він зробив це у випадку літа-
ка У-2. Тоді американський 
амбасадор показав членам Ра-
дн Безпеки плоскорізьбу аме-
риканського орла, дарунок 
від большевиків для амери-
канського амбасадора, при 
чому в тій плоскорізьбі був 
скритнй мікроскопійний під-
слуховин апарат. Цим разом 
американський амбасадор ма-
тиме за завдання доказати не 
тільки гіпокризію Москви, 
яка других скаржить до Об'-
єднаннх Націй за шпигуйсь-
ќу діяльність, а сама розбу-
дувала найбільший в історії 

відь на те „диковинне видовії- світу шпигунський апарат, що 
ще Совстів". Газоти сиодіва-1 охоплює своєю сіттю букваль-
ються, що Рада Безпеки відкн 
не совстську резолюцію ще 
більшою скількїстю голосів, 
як" перетялось у випадку лі-
така У-2. коли то резолюцію 
СССР відкинено 7 голосами 
проти двох голосів, СССР і 
Польщі. На галсрії для гля-

но ввесь світ, — але й те, щб 
американський літах РВ-47 
був вщдалення від совстської 
територїг^ HV0nsHme `на SQ 
миль і що большевякв збили 
його над міжнародними вода-
ми, допускаючись нового акту 
піратства. 

схильні замовити в ЗДА ра-
кету „Поляріс". Спаак гово-
рив в цій справі з презнден-
том французької Республіки 
ген. Шарлем де Ґолем, фран-
цузьким прем'єром Мішелем 
Дебре і міністром закордон-
ннх справ Кув де Мурвілем. 
„Поляріс" є ракетою на се-
редню віддаль і в минулому 
тижні переведено з нею над-
звичайио успішний скспери-
мент а вистрілюванням її з 
підводного човна. Цей експе-

Голь ставиться холодно до 
справи перебрання від Амс-
рики будь-яких керованих p'a-
кет, поки Америка хоче — чи 
мусить за обов'язуючим за-
коном — зберігати свою без-
посередню контролю над ато-
мовими набоями до ракет. — 
Франція виготовила плян роз-
будовн власної атомово-вод-
невої зброї, щоб стати цілком 
рівнорядною атомовою держа-
вою. пору'ч ЗДА. Англії і Со-
встського Союзу. 

Кеннеді дістав секретні інформаіџї від 
директора Центральної Розвідчої Агенції 

Джансон певний в тому, що Конгрес 
викінчить почату працю 

рія, яка минулого року одружи-' обидві держави по половині 

Джансон Ситі. Тексас. — 
Сенатор Лиидон Б. Джансон, 
який є кандидатом-номіна-
том на віце-президента, за-
явив після повороту з корот-
кого відпочинку в Мехіко, що 
Конгрес зійдеться в серпні на 
докінчений своєї другої сесії і 
зможе ухвалити ті всі законо-
просктн, які мусять бути цьо-
го року вирішені. Джансон 
сказав на пресовій конферен-
ції, що, на його думку, члени 
Конгресу не будуть керуватн-

ся в своїй праці пунктами ево-
їх виборчих плятформ. прин-
нятих на ноиінаційних кон-
венціях, бо ті плятфорши ма-
ють затвердити виборці своїм 
гол'осіванням в дні 8-го лис-
топада під час виборів, і плят-
форми будуть вказівками для 
Конгресу, що збиреться аж в 
січні 1961-го року. Джансон 
разом із Кеннеді мають неза-
баром почати виборчу кампа-
нію, відвідуючи Гаваї і Аляс-
ку в першу чергу. 

t 

Маршал Андрей Гречко став комендантом 
збройних сил СССР і сателітів 

Маршал Андреіі постійні словні сутички з ге-
став командаќ т о м , нералом Марком Кларком. 

Москва 
Гречко 
збройних сил держав т. зв. 
Варшавського пакту, себто 
СССР. ЧСР. Польщі, Болга-
рії, Румунії. Мадярщннн. Схід-
ньої Німеччини і Альбанії. По-
го попередник маршал Іван 
Консв буцім-то просив ЗВІЛЬ-
нити ного з того становища з 
приводу пог`аного стану здо-
ров'я. Про тіовс призначення 
Консва чи перенеісння йигс 
ііііічом г стан спочинку не 
казано н.чсіо. Ирн цій наго-

ді газети пригадують, що і}'" 
річний І.1.1Н Консв був КОМЃ'И 
рантом військ держав Вар-
шавського пакту віл 1955 ро-
ку. себто від початку створен-
ня такого сцентралізованого 
штабу для всіх комуністич-
них країн в Квропі, хоч і ра-
ніше збройні сили сателітсь-
ких країн фактично були за-
лсжні від Москви. Маршал 
Консв перейшов до червоно? 
армії з царської ще в 1018 ро-
ці. Після останньої світової 
війни він був комендантом со-
вєтських військ в Австрії і мав 

Консв став маршалом ще у 
19-41 році, а в 1957 році, з на-
годи свого 60-річчя, дістав ор-
ден Леніна. Він відіграв ак-
тнвну роїќ` у відсуненні мар-
шала Георгія Жукова від вла-
ли. - Маршал Андрей Греч-
ко є першим заступником вій-
ськового міністра і безпосе-
редньо підлягає Родіонові Ма-
ліновському. Гречко був ра-
ніше командантом всіх еовст-
ськнх суходільних військ та 
командантом совстської армії 
в Східній Німеччині. Марша-
лом він став у 1955 році. Йо-
го називали „українцем" так 
само, як Хрущова, мабуть то-
му. що він був за останньої 
війни командантом так звано-
го першого українського фро-
нту. де Хрущов був військо-
вим політкоиісарем. а після 
війни Гречко був комаядаи-
том Київської військової окру-
ги. Доручення йому того пос-
ту доказує найкраще про пов-
не довір'я, що він ним коря-
стується у Москви і персо-
надьно в Хрущова. 

У С В І Т І 
9 Французький п р е з и д ент!боробсьхо1 вистави, на очах та-

Онатор Джан Ф. Кеннеді (зліва), демократичний кандидат 
на президента ЗДА, І шеф Центральної Розвідчої Агенції Ал-
лен В. Доллес, не скрипають свого вдоволення з внсліду по-
над двогодинної розмови, в якій шеф американської розвідки 
втаємничував демократичного кандидата на президента г 
секрети міжнародного положення та національної безпеки. 

Галнніс Порт, Маосачу-
сетс. — 23-го липня кандидат-
номінат сенатор Джан Ф. 
Кеннеді дістав і вперше від 
директора Центральної Роз-
відчої Агенції Аллена В. Дол-
леса сек{)етні інформації про 
закордонну політику, голов-
ннм чином про ситуацію на 

Шарль яг І оль виступнв з рі-
шучою обороною ролі Вольт и 
Конґо І перестеріг Хрущомя. що 
Франція не залишиться банду 
жою. як би Хрущов здійснив 
свою погрозу і вислав до Кой. 
Ѓа большевнцьке військо, Вн-
'туп де Голя збільшив повагу 
Франції, як держави, безпосе-
редньо лпінтерегованоі п світо-
внх справах, що не лякається 
бї)льшевнцького іинігпіжу. 

дві години і 15 хвилин. Ті са 
мі інформації мас дістати 
кандидат на віце - презндонта 
сен. Линдон Б. Джансон. Се-
натор Кеннеді не зможе тепер 
так свобідно публічно обгово-
рювати декотрі проблеми з 
закордонної політики, бо от-
римані інформації змушують 
його до секретности. Сенатор 

Кубі, в Конґо і в інших азій-1 Кеннеді заявив журналістам, 
:ьких країнах. Конференція j що є вдоволений із інформа-
Доллеса з Кеннеді тривала цій Доллеса. 

-ячної публіки 
Ф Імдонеаійськхй презндеят 

ѓ'ўкарно .-іагрозив лідерам двох 
політичних опозиційних партій, 
мусульманської і соціалістичної, 
що він заборонить ці аартИ І 
поставить поза законом усяку 
діяльність їх членів, якщо пар. 
тійні проводи не пЩчиняться 
йоіто диктаторській с и с т е м і , 
прикритій фразою про „керова-
ну демократію", і не засудять 
публічнѓо протикомуиістичиого 
партизанського руху на остро-
вах Суматра і Целебесі. 

ф У Лондоні 25 комуністів, 
запаморочених советською про-
паґандоіо, носили я минулому 

ф У Коню було 2.000 нмерн-
канців. Впродовж останніх де-
сятьох днів 1,900 американців' 
вернулись до ЗДА. або персіха. і 
ли до західньоі Европн. Ті. що, 
залишились в Конґо, заявили. U , , „ ^ жчажтапмщ Ж 

і басадою таблиці з написами що роблять це няѓ 
р и с к І проти розвідчнх летів амера-

ф У піпленній Африці суди-j канснькях літаків над терито-
тимуть під закидом задуманого І ріг.ю Совстів. 
вбивства Дейвіда Иратта. 68-
річкого заможнього білоіт) ко-
лоніста . фармера. за револьве-
ровнй замах на прем'єра Генд-
ріка Вервсрда. Посадник Поган-
несберґу зізиав, що він бачив, 
як з найближчої віддалі Пратт 
віддав шість стрілів до прем.с-
ра, важко його поранивши. Ста-
лось це на трибуні, під час хлі-

ф Турецька амбасада в сто-
ЛИЦІ Південної Кореї Сеулі ви-
явила, що коли в миќўлому 
тижні виїздила з Кореї турець. 
ќа бригада, то 32 вояки не з'я-
вилнся в своїй частині. Головна 
причина для всіх — їхні корей-
ські дівчата. 13 турецьких воя-
кін „віднайшлися", а решта все 
ще скрнваються. 
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Народження держави 
Налзвичайно цікавими и повчальними 

с теперішні події в Конго, де 30-го червня 
ц. р. проголошено державність, а через 
тиждень після того розпочалась анархія, 
що примусила Об'єднані Нації поспішно 
мобілізувати міжнародні війська для вста-
новлення ладу. 

У другііі половині минулого тижня Рада 
Безпеки знову займалася ціг.ю справою. 
Генеральний секретар ОН Гаммершнлд пе-
реетеріг. що ще довгий шлях до нормаліза-
ції відносин в Конго, тим паче, що ладнати 
їх мають самі конголійці, бо ОН у внутріш-
ні справи держав не втручається. Зате аж 
надто втручаються большевики, бо без їх-
ніх інтриг і підшептів прем'єр тісї щойно 
тритижневої держави не впав би на „гені-
нльну" думку ставити Об'єднаним На-
ціям ультнмат, що він закличе ‚.на поміч" 
совстські війська, якщо ОН ..негайно" не 
ьикннуть з Конга 6.000 бельгіііськнх воя-
ків. Водночас 27-річннй перший ін?презен-
тант Конга в ОН одним лихом прославляв 
Бельгію за її заслуги для державности 
тієї країни і закидав їй збройну агресію, 
називав бельгійців приятелями і вимагав, 
щоб вони забрались геть, але водночас по-
кладав надії на дальшу поміч Бельгії. 
Представник Бельгії боронив конечність 
приявно(ти бельгійських військ в КОНГО 
загрозою для особистої безпеки, життя і 
майна 50-ох тисяч бельгійців у тіл країні. 
Представник ЗДА недвозначно загрознв 
спротивом совотській інтервенції. Але ні-
хто не заторкнув сутнього питання: чи до-
бре діється, що самостійницьку гарячку аф-
риканських народів лікується негайним 
признанням де_ржавної самостійности. без 
найменшої перевірки передумов, потрібних 
для самостійного державного існування. 

Це складне питання, бо відомо, що всі 
імперіялісти прикривають своє володіння 
на чужонаціональних землях аргументом 
здогадної нездібносте тих народів до влаг-
иої державности. Знаємо, що і поляки і мо-
скалі раз-у-раз говорили таке під українсь-
кою адресою. Але ж у .випадку Конга дій-
сно виявилось, що' конголі'йці мають дуже 
примітивне уявлення, що таке держава. 
На ЗО міністрів конголійського уряду тіль-
ки один мас університетську освіту; але 
тих 30 міністрів, керівників здецентралізо-
ваннх рееортів учорашнього зцентралізова 

внутііішнь м безпеки країни, життя і майна 
білих і чорних громадян. Воно мало проти-
діити анархії, розбоям і громадянській вій-
ні. Але Конго вимагає від Об'єднаних На-
цій. щоб вони перейняли журбу і за хліб 
насущний конголійців, і за їх здоров'я, за 
запаси газоліни та предмети першої потре-
би. Та ще й при наявності уряду, який ви-
наніі свою нездібність ьідра.іу на порозі 
своїх завдань. 

Республіканська конвенція 
Після конвенції Демократичної партії 

в Дос Анджелесі, що відбувалася в днях 
ві 11-го до 15-го липня, почалося, цим ра-
зом у Шикаго ‚друге з черги політичне 
..найвелнчніше видовище на землі" — пе-
редвнборча конвенція Республіканської 
партії. Програма Республіканської конвен-
ції. як одна крапля `води до другої, подібна 
до тієї, що її мала Демократична конвен-
ція: пе{іедвнборча програма і вибір кандн-
датів на два найвищі пости в Республіці 
— президента і його заступника, як і за-
гальннй плян виборчої стратегії, щоб здо: 

бути для свого ставленця Білий Дім на на-
ступні чотири роки. 

Республіканська і Демократична конвен-
ції дуже схожі також і особами кандида-
тів та зв'язаними з цим виборчими кальку-
ляціями. Правда, республіканці своїх кан-
дндатів ще не вибрали, але пеі)едбачасть-
ся, що Ніксои буде обраний в першому ж 
голосуванні, як був обраний Кеинеді. а дов-
кола особи кандидата на віце-президента 
ІДІТЬ такі самі зусилля, як то було під час 
Демократичної конвенції. Треба тільки ви-
нсдати. і, якщо Рокефеллер змінить свою 
думку й погодиться кандидуватк на віце-
президента, тоді між обндвома конвенціями 
можна буде поставити знак рівняння. 

Під цим кутом можна вже тепер оціню-
вати й вигляди на вислід листопадових ви-
борів. Правда, республіканці мають ту пе-
ревагу, що вони є тепер у Білому Домі, але 
демократи, натомість, мають перевагу в 
Конгресі, в стейтових і міських урядах. 
Отже, обидві партії і їхні кандидати мають 
приблизно однакові вќгляди, що їх у від-
повідній мірі може змінити перебіг пере-
виборчої кампанії,' а до деякої міри й за-
гальний розвиток ситуації в світі 

Наша політична репрезентація, Україн-
ного апарату, не мають фахівців ні в цент- ськнй Конгресовий Комітет добре виконав 
ралі, а тим паче на місцях; навіть електрівні, свій обов'язок, подбавши, щоб на однії̀ !̀ і на 
водопроводи, телефони і телеграф, летови-
ща і залізниці — обслуговуються здебіль-
шв чужинцями. Коли почалися вбивства і 
грабунки чужинців, пішла панічна втеча 
чужинців, внаслідок чого спаралізовано 
життя. Постало марнво голоду. Автохтон-
не військо і поліція, замість стати опорою 
ладу, перші піднесли стяг бунту й анархії, 
не розуміючи, що таке дисципліна. Ватаж-
кн різних племен і керівники автономних 
провінцій заходилися зводити персональні 
порахунки, і зараз же у першому тижні 
почався аідосередковий рух. Прем'єр скла-
дас заяви, що їх зараз же дискредитує пар-
лямент, а між прем'єром і президентом три-

другій конвенції його представники внсло-
внлн свою опінію і зголосили свої пропозм-
ції до програмових платформ. В обндвох 
вішалках їхні свідчення стосувалися 'го-
ловно до закордонної політики, себто ак-
гнвної американської моральної і політнч-
ної допомоги визвольним змаганням укра-
їнського та інших поневолених Москвою 
народів. У внутрішньо - політичних спра-
вах наші представники на обндвох кон-
венціях висловлювали свої пропозиції го-
ловно щодо, дальшого поліпшення і.мігра-
ційного і натуралізаційного законодавства 
та громадянських прав. 

Республіканська конвенція в повному 
вас стара ворожнеча. Очевидно, що в цій розпалі. До демократичної плятформи ми 
ситуації Об'єднані Нації мусять перейняти 
функції не тільки місцевого війська і по-
ліції, але й учителя в усіх ділянках дер-
жавної адміністрації. 

В інтересі уярмлених Совєтамн народів 
лежить чимскорше державне визволення 
всіх колоніяльних народів. Але західні кра-
їни, які допомагають їх усамостійненню, 
мусять дбати, щоб ці нові держави не ста-
вали теренами для ширення комуністичної 
зарази і не перетворювалися в агентури 
Москви. 

Об'єднані Нації вмобілізували під своїм 
стягом міжнародне військо для охорони 

вже висловили свої застереження, і також 
годі сподіватися чогось надзвичайного від 
республіканської програми. Але амерякан-
ська політика на конвенціях не закінчусть-
ся. На них вона, власне, тільки лочннасть-

,ся, і тому наші зусилля, щоб до програ'м 
обидвох партій включені були .такі постано-
ви. які в нашому найкращому переконанні 
с для добра Америки і всього вільного сві-
ту. не повинні закінчуватись на цих кон-
венціях. Виборча кампанія, яка почнеться 
після конвенцій, дасть нам на це багато 
нагод, аби ми тільки могли і вміли їх як 
слід використати. 

„БУРСАЦЬКІ ЗВИЧАЇ" В СОВЄТСЬКІЙ 
ШКОЛІ 

Олег Лисій 

Про умови життя на цілин-
ннх землях і новобудовах у 
Казахстані, десь там в Ку-
станайській чи Актюбінській 
області, де українська молодь 
мусить платити своїм здоро-
в'ям і навіть життям за скріп 
лення могутности Москви — 
написано в нашій пресі вже 
чимало. Був у „Свободі" вже 
й репортаж живого свідка, 
що опинився тепер на Заході 
— про тих совстськнх ‚.ост-
арбайтерів", які животіють в 
Середній Азії на рівні людей 
кам'яної доби. 

Виконавці хрущовської се-
мирічки, які мобілізують для 
роботи на цілині молодь Ук-
іаїни і Білоруси, воліють ви-

вознти тепер цілі родини, з 
дідами й бабусями, щоб на 
місці закріпити всі ті родини, 
як довічних „цілинників". 

Невдачі останніх років — 
неврожаї a6ot величезні втра-
ги збіжжя внаслідок недрста-
іі сільсько-господарських ма-
инн і фахових робітників — 
змушують большевиків раз-у-
раз переробляти пляни „осво-
снмя" цілинних земель, пере-
кядатн людей.з місця на мі-
сце. Все це, звичайно, не дає 
їм можливості! сяк-так влаш-
туватися, створити собі бодай 
примітивний добробут. Неста-
лість становища найдошкуль-
ніше позначається на дітях 
шкільного віку, вивезених з 
України разом з батькамќ. 

У московських „Ізвестіях" 
з 13-го липня ц. р. появилася 
стаття спеціяльного кореспон-
дента, який відвідав в Актю-
бінській області робітниче се-
пище Алгу. щоб сконтролю-
вати діяльність місцевої ремі-
сяичої школи. Власне, прн-

го колективу? Можу вас за-
певннтн: дисципліна добра. 
Працюють гуртки. Ніяких не-
порозумінь чи бійок між діть-
4U не було!" Потім вій пере-
тічив позапрограмові лекції, 
тќі в останньому часі вїдчи-
глно учням: „Про шкідли-
зість алькоголю", „Побут — 
не приватна справа" і ів. Не 
вспів кореспондент поговори-
ги з одним виховннком. як 
слідом ішов уже другий, тре-
тій — і розповідав цілковито 
протилежне тому, що гово-
рив попередній. Висланець з 
Москви, в пануючому тепер у 
совстській пресі підсолодже-
но - моралізуючім тоні, за-
чвляс: „У кого ж дітям вчи-
тися щирости, правдомовно-
сти, взасмного довір'я?.. ." 

За три дні перебування в 
школі він переконався, що її 
керівники мають всі підста-
ви боятися стороннього ока. 

В% управлінці міліції моє-
ковському гостеві .показали 
грубу течку протоколів: „Уч-
ні ремісничої школи Б. і Н. 
зчинили на вулиці бійку з 
робітниками радгоспу, до я-
кої вмішалася група учнів"... 
.‚Учні Непра і Яценко жор-
стоко побили громадян Клей-
манов.і і Бачка . . . " „Учн: 
вчинили дебош у кінотеатрі". 

У коридорі на таблиці ко-
респондент побачив наказ, 
підписаний заступником дн-
ректора школи. „Чнтасш, — 
пише він, — цей абсолютно 
безграмотний, антиледагогіч-
ний твір і дивом дивуєшся 
Роздумуючи над цим справді 
унікальним наказом, я під-
вів очі вгору і прямо перед 
собою побачив великими лі-
терами виписану цитату з 

РАЗ ПРО ПОЛІТИКУ 

нів. 11,000 рублів, заробле-
йігх дітьми (кореспондент .за-
мовчус, на якій саме роботі 
визискувано школярів), по-
клав він у свою кишеню. На-
віть після того, як його зло-
чнни викрито, він все ще ад-
міністрував школою і читав 
лекції у запльованих недо-
курками ќлясах. 

Усі в місті знають, — пн-
ше московський кореспондент, 
— про голосні пиятики, вла-
штовувані учительським пер-
совялом. В нетверезому стані 
появляються вони на лекці-
ях, лають учнів найласкудні-
шнми словами. З вини одного 
із учителів всі його колеги не 
одержали в січні газет і жур-
налів: гроші, зібрані на пе-
редплату. він пропив. Аж то-
ді кореспондент зрозумів, чо-
му саме з лекції про шкідли-
вість алькоголю почали ке-
рівиикн розповідь про вихов 
ну роботу. 

Допне про ремісничу шко-
лу в робітничому селищі Ал-
зі зикінчусться закликом: 
„Треба організувати всередн-
ні самого шкільного колектп-
ву боротьбу проти брутально-
сти ‚зловживань? проти бур-
сацьких звичаїв, які культи-

оком: „Хочете познайомити-івусться серед учнів!" 
ся з життям нашого шкільно- У вільному світі комуніс-

ін. які не мають ніякого по-
няття пію виховні засади. 
Що більше, заступник дирек-
тора — викритий на суді 
шахрай. Людина з унівеьсн-
тетським дипломом, він фаль-
шував грошові справоздання 

чиною приїзду, цього корес-1 книжки славного педагога 
пондента до Алґи ^ув лист Макаренка: „Добре в людині 
стареньких пенсіонерів Анл-'завжД" приходиться проскту-
рія і Ганни Пиндюків. які на- вати, і вчитель це мусить ро-
писали до редакції про те. що бити. Він мусить підходити 
в школі над їхнім внуком Во-ІД0 людини з оптимістичною 
лодею учинено кривавий са- гіпотезою, нехай навіть і з 
мосуд. З цього листа виходи- Деяким риском помилитися", 
ло, що на той самосуд тќі- Оцією цитатою, як пара-
льна адміністрація зовсім не ваном. закрилися вшколі лю 
звернула уваги, і що через 
тиждень після того Володю 
Пиндюка молоді хулігани до 
непритомности побили сонно-
го в ліжку. Столичні „Ізвс-
стія", як відомо, реагують ли-
ше на типові явища. Очевнд-
но, ситуація в закинених на 
край світу школах витворн-
лась така, що замовчувати її 
вже годі. 

І от я сиджу в тій са-
мій спальні, — пише москов-
ський кореспондент, — в тіс 
ній і брудній кімнаті з велн-
кою чорною піччю, де від-
бувся хлоп'ячий самосуд. По^ 
жмакані, брудні постелі, хто-` 
зна коли прана білизна, об-
шмаргаиий, ГОЛИЙ стіл — і 
жадної КНИЖКИ, жалкого ла-
пірця . . . " 

Як ВИХОДИТЬ з допису, на-
друкованого в „Дзвсстіях", у-
чительський склад цієї шко-
ли — це якесь несамовите 
збіговище бездушних еґоїс-
тів, жорстоких лицемірів, бре-
хунів і п'яниць. Все. що хоче-
те — тільки не педагогів.' 
Значний відсоток школярів 
.ніколи не зазнав домаш-

нього затишку, виріс без ба-
тьків (!?). Шкільна адміні-
страція, як дідько ладану, 
боїться „стороннього ока", я-
ке могло б заглянути поза 
розмальовані декорації, туди, 
де виховуються майбутні „бу-
дівннки комунізму". 

Секретар партійної оргоні-
зації при зустрічі з кореспон-
пентом ^'`явив, не моргнувши 

З засади уникаю втруча-
гися в політичні справи, 
зокрема в „Свободі",, яка мас 
своїх „спеців" у цій ділянці, 
але цим разом мене таќя спо-
кусило, хоч політик з мене 
нікудишній і з політичної ді-
яльностн не виніс я досі нія-
ких трофеїв, крім комллімеи-
тів як „політичний баран" і 
„загумінковни ватріот". Але 
як тут не торкнутися цієї те-
мн, коли вся Америка живе 
лише конвенціями обох лові-
тичннх партій? 

Щойно скінчилася коквен-
ція демократів, а тепер вже 
маємо подібну конвенцію рес-
публіканців Знову не буде на 
що подивитися на телевізії 
впродовж ЦІЛОГО тижня — 
лише конвенція та конвенція 
Усе щастя в тому, що Швќа-
ѓо ближче до нас, ніж Лос 
Анджелес, і тому хелелереда 
чі не триватимуть аж до тре 
тьої години ранку. Знову 
політики говоритимуть пію те, 
як то у вас добре буде, коли 
вовн будуть при владі, а не 
їхні противники. 

Замість Кеннеді, Саймінгто-
на і Джансова, матимемо те-
пер Ніксона, Рокефеллера і 
всіх інших республіканців. Я, 
щоправда, маю вже свою пар-
тію Слише нікому не кажу, 
бо й пощо?), але, якби йшло 
про те, чи це мас бути Нік-
сон чи Рокефеллер — то для 
прихильника республіканців 
справа була б доволі важка. 
Зокрема, коли цей прихиль-
ник с українцем чи, радше, 
американцем українського по-
ходжеинн. Правда, Ніксои по-
виџеи мати у нас велику пе-
ревагу, бо ж це він сфото-
графувався з Володимиром 
(„Фокою") Старосольськнм, і 
фотографія та була вміщена 
у „Свободі" пару місяців то-
му. Але Рокефіеллер також 

ЯЛ ТЕМИ ДНЯ , 

кликати. На одному політвч-
йому зібранні я мав нагоду 
її слухати, і подивляв, як у-
міс вона своїм спокійним сло-
вом панувати над сотками 
людей. Але все таки Стівен-
оон лрограв і, як кажуть 
знавці справ, програв „як 
пристало на мужчину". Зре-
штою, він мас у програванні 
доору практику. 

Виграв Кеинеді, не зважа-
ючи на всі акції, названі 
„етап Ќеннед.'" Але не ли-
іие він мав пі-'іорюнлтн аќ-
ції, - що йшли лід гаслом 
„етап". Подібна історія із 
„станами" трапилася в місті 
Мемфіс, у стейті Теннесі, де 
місцевий шериф, М. Пндс, 
стараючись за поновний ви-
бір на це становище, заявив, 
що якісь мудрагелі викорн-
стовують в кампанії проти 
нього навіть поставлені місь-
кою поліцією на перехре-
стях вулиць „стап-сайнн". На 
кожній таблиці з написом 
..етап" красувалося, крім цьо-
го слова, прізвище „Гіндс". 
Разом: „Стап Гіндс!". Це був 
клопіт: кожний „стап-сайн" 
як політичний противник-

У нашій політиці маємо 
клопіт з американською пре-
сою. Зокрема, у Филаделфії. 
Коли, не дай Боже, трапнть-
ся щось прикрого для укра-
їнців — тоді слово „юкрейні-
снс" друкується грубим шри-
фтом; коли ж українці заан-
гажовані в чомусь познтнвно-
му — тоді ніби так, не хо` 
тячн, з „юкреніснс" робнть-
ся „гангеріснс". Наприклад, 
филоделфійськнй „І н к в а й-
рер", одна з найбільших га-
зет Америки, редактором я` 
кої с містер Анненберґ, ВМІ-j 
стив знімку двох українських 
діччат у народних строях з 
нагоди Тижня Поневолених 
Н.іцій. Хоч дівчата були в 

мас заслуга перед українця-' українських строях, газета 
ми. Це ж він виступив на подала, що це строї ўкраїн 
нашій маніфестації пару ро- ськиЙ і мадярський. Потім на 
ків тому в Ню Порќу і ска- телефонічні інтервенції пояс-
зав навіть кілька слів по- нювали: „Це ж таке подібне 
українськії. Не пам'ятаю ли-!— юкрейніснс і гангеріснс". 
ше чи сказав він „добрий ве-
чір" чи може „хай живе". Та 
не особливого значення не 
`мас, що він сказав. Головне, 
що навчився і сказав, зна-
чнть — не цурасться. 

Прихильники' реслублікан-
і систематично обкрад , уч- Я^ твердять, що демократи 

в Лос-Анджелесі не змогли 
втримати порядку на конвен-
ційн^й залі, хоч у тій залі бу-
ло лише 15,000 людей". Як же 
зони зможуть втримати поря-
док між 180 мільйонами аме-
риканців?" — питають іро-
нічно противники демократів, 
згадуючи бурю, яка вибухла, 
коли на залі з'явився Стівен-
сон. А щодо цієї бурі в ко-
рнсть Стівенсона, то також 
нічого дивного: звісно, що ці-
сю бурею заправляла пані 
Ругвелтоза, а це жінка, яка 
й не таку бурю вміла б ви-

тнчиа пропаганда, критикую-
чи західню шкільну систему, 
галасує про найвищий рівень, 
якого осягнуло совстське шкі-
льництво. В Африку і Азію, 
в країни Південної Америки 
несуть большевики свою 
„найвищу в світі культуру". 
Тим часом у совстських шко-
лах панують звіряча бруталь-
ність — криваві самосуди, 
шахрайство, 'злочинністя ви-
ховників і ‚‚бурсацькі звичаї". 
Але як же вище супроти опн-
саної в „Ізвестіях" ремісничої 
школи стояли на Україні бур-
са і бурсаки з їхніми звіічая-
мн двісті років тому! 

В. С-ко 

Ще „краще" пописалась ця 
сама газета, в редакційному 
коментарі про згаданий Тиж-
день Поневолених Націй. Там 
стояло чорним по білому: 
„Дух Будапешту ще живий, 
і то не лише на Мадярщнні, 
але й у багатьох інших кра-
їнах, включаючи Альбанію, 
Болгарію, Естонію, Чехо-Сло? 
ваччнну, Латвію, Польщу і 
Румунію — які були колись 
вільні". А про трохи більшу 
від Альбанії — Україну, яка 
теж була колись вільна і в я-
кій дух волі ніколи не ваги-
оав — ані слова. Не зважаю-
чи на те, що українці докла-
ли, мабуть, найбільше зусиі№ 
для відзначення Тижня По-
неволеннх Націй у „Місті і 
Братньої Любовќ" — Фила-
делфії. 

„Ми віримо — закінчасть-
ся редакційний коментар „Ін-
квайрера", — що цього тиж-
`ня мільйони американців мо-
литимуться за поневолені на-
роди, за довготерплячих чо-
ловіків, жінок і дітей тих 
країн". 

Хай моляться — добре й 
це. Але, мабуть, самих моли-
тов не вистачить, бо, як ка-
л:е Святе Письмо, „віра без 
діл мертва ссть". Треба бра-` 
тися до роботи тепер — коли 
вже дійшло до поневолення 
колись вільних народів — 
бо ті, що народи поневолили, 
поволі пробираються вже до 
Кеп Канаверелу, а, як відо-
мо, від Куби до Флориди ли-
ше кількадесят мяль! 

ВІДРОДЖЕНА 
СТАРОВИНА 

У вівторок, 19-го літня, з 
міста Сенѓ Джооем, Мізурі і 
з міста Сакраменто в Калі-
форнії вирушили старовинні 
вози „Поні Ексїірес" з по-
штою й подорожниками на 
відзначення століття від ча-
су заснування знаменитої по-
штової сполуки в Америці. То 
була поштово Н "подорожва 
служба, яка зв'язувала „ста-
рі стейти" з Далеким Захо-
дом. 

Американська `пошта вида-
ла пропам'ятяі марки та спе-
ціяльні ковертн, які заноту-
ють для філателістів цю зна-
менну дату. 

Збудовані за давніми зраз-
камн, два вози „Поні Екс-
прес" почали рівночасно 
свою подорож на 1,900 миль, 
спиняючись лише' ДЛЯ ЗМІНЌ 
коней та візників. `Приблнз-
но тисяча візників чекає ло 
дорозі на ці вози. їзда три-
ватиме день і ніч'через Калі-
форнію, Неваду, Юта, Вайо-
мінґ, Небраску, Кензас і кін-
чнться в Сент Джозефі, Мі-
зурі. 

З нагоди цього ювілею вла-
штовусться різні імпрези та 
паради. Організатори віднов-
леного „експресу", за доз-
волом поштової адміністрації, 
можуть прийняти.тисячу ля-
стів по ціні сто `̀  долярів за 
кожний, які будуть доставле-
ні на вказані адреси. Гроші 
за доставў цих''листів підуть 
иа будову п ропам'ятянх таб-
литдь та інші справи, пов'я-
зані з цим ювілеєм. Ніхто не 
може вислати більше, як два 
листи. 

Журнал „Амернкен Філа-
теліст", орган Найбільшої в 
світі філателістичної асоція-
ції, присвятив немало стат-
тей історії поштової служби 
в ЗДА, що сворю 'акуратною 
достаною та швидкістю пере-
вящувала знамениту европен-
ську службу ‚Л`уря і Тек-
сіс", яка покривала середню 
і західню Европу перед яяе^_ 
денним регулярної державної 
пОшти. 
З глибокої старовини відома 

пошта зорганізована армією 
монголів, яка доставляла ля-
сти з „фроиту" до Карахо-
раму із надзвичайною швид-
кістю. 
' Ця Кореспонденція гиішеть-
ся в дорозі на Захід. Розпис 
подорожі, на жаль, не дозво-
ляс побачити на власні очі 
старовинні воз'и „Поні Екс-
прес". 

1 ' І. Світ 

У КАЗАХСТАНІ — 
„ЧОРНІ. БУРЃ 

Д-р Філ. Микола Дркас 

Н А Ш С Т Е П 
(З довгої ннікн сікігадів) 

(3) 

Або коли піші дружини і в давнині, „ісполщались на 
ставали до бою, як казали і рать". 

...Червоними щитами княжії дружини 
Широкії поля загородили... 

І брязкіт розлягався до не- ( Тихни шурхіт іде ланами. 
ба, галас битви лунав степа-
мн, стугоніла земля, просяка-
ла кров'ю, хиже П1ЛИЧЧЯ злі-
талось на жир)'вання, а Сла-

без вітру нагинається трава; 
то Слава ходить по ваших 
обшарах між мільйонами мо-
гнл і співає вічну пам'ять 

ва орлиним летом кружляла{ давноминулим подіям, — сту-
вад степом, приннкала до; гонить у відповідь земля . . . 
вбитих, як рідна ненька, го- j 
лубнла їх, заглядала у мерт-
ві очі й на скрижалі свої не- ( 
знищим і вписувала їх па-' 
м'ять. Степи, степи, зелено-
барвистий цвитггар тисячо-1 розпачу покинутих, сходячих 
літь! Як нива житами, засі-; кров'ю, що гинули повільною 
дні ви безвісними могилами, тяжкою смертю від згагн й 
ЯК яерсть дощем, политі ви j холоду, від палючої спеки чи 
кров'ю. . . від стужі снігових буранів. 

Что ми шумить? 
Что ми івенить? 
Даяечя рано предт, зорями?.. 

(..Слово"). 
Прислухалися степи и до 

А скільки нещасливців, що 
заблудилися в бездоріжжі 
степів, без сліду щезло в зе-
леній пустелі, і тільки ві-
тер буйний та спроквола плн-
нучі хмари знали про їхню 
долю. 

...Тоді сиві зозулі налітали, 
У головах сідали 
І так. як рідні сестри, 

ќукували; 
Тоді орли снзоперці 

налітали, 
На кучері наступали, 
З лоба очі висмикали: 

.-Tefl'. ще й дрібна птиця -V 
^"-^яалітала, 
ШУгожОвтої кости тіло 

оббирала; 
І вовки-сіроманці набігали. 
Кості по байраках, по мелю-

сах розношалн, 
Під зеле?шм явором ховали: 
Тож вони козацький похорон 

справляли... 
(З старовинної думи про 
втечу трьох братів з 
Озова.) 

В українській народній по-
езії, в її епіці й ліриці, май-
же в кожній думі й у багв,-
тьох старих піснях, в опові-
даннях і переказах це „Дике 
поле., шумить безмежжям 
гирси, віє вільними иахучимк 

вітрами, леліє далиною, гор-
биться сумними могилами. 

і 
У полі могила з вітром 

говооила: 
Іїовіі̀ і, вітре буйнесенький. 
Щоб я не чорніла; 
Щоб я не чорніла, щоб я не 

марніла. 
Щоб по мені трава росла 
Та ще й зеленіла. 
А вітер не він 
І сонце не ѓріс. 
Тільки в степу широкому 
Могила чорніс... 

ЖорстоќкЃі і зрадливий був 
степ, невмолимий своєю бай-
дужістю, вічним супокоєм й 
тишею; на страждання, на 
муки людини він не зва-
жав, бо поглинув мільйони 
життів, спопелив жаром сон-
ця загублені в квітучій пу-
стелі трупи, обмив обглодаиі 
звірем кості дощем і поховав 
під зеленЋ'и 'килимом тирси. 

...От менший брат на Савур-
могилу лягас. 

Головку схпляс... 
...І вовкп-сіромаиці набігали 
І орли-сязоперці налітали. 
В головках сідали. 
Хотіли заздалегідь живота 

темний похорон одправ-
лята. 

Менший брат тес зачуває, 
(`ловами промовляє: 

Вовки-сіроманці, орли 
снзоперці. 

Гості мої милі! 
Хоч мало-мало пождіте. 
Поїш козацька душа з тілом 

розлучиться: 
Тоді будете мені з лоба чор-, 

ні очі висмикати. 
Біле тіло коло жовтої кости 

оббирати, 
Попід зеленіш явором 

ховати 
І комишами вкривати. - -
Мало-немного спочивав: 
От руками не візьме, 
Ногами не піде 
І ясно очима на небо не 

згляне; 
На небо нанрас. 
Тяжко зідхас, 
Ватькову-твтчину молитву 

спомипас 
І Богу душу оддає... 

(3 тісї ж думи.і 
. Під явором зелененьким 
Лежав козак молоденький; 
Лато Тіло почорніло, 
А од вітру пострупіло; 
Над ним копиќ зажурився 
По ковша в землю вбився... 
...Ой цить, мати, не журися: 
Вже ж бо твій син оженився, 
Він взяв собі за жщочку 
Зеленую долиночку 
Та крутую могялочку... 

(З старовинної пісні: „Ой 
три літа, три неділі".) 

Любив, одначе, українсь-
кнй народ вільне безбереж-
жя степу, його зелену шнро-
чінь.'що зливалася в далині 
з блакитним небосхилом, зріс-
ся душею й тілом з вабливим 
простором, в якому з'явля-
лись марнва незнаної далечі. 
На протязі довгих, довгих 
століть рятував степ той наш 
народ від переслідувань і не-
волі, від гніту й знущання 
Польщі й Москви, що напо-
леглнво, з жорстокою послі-
довністю уярмляли нашу ба 
тьківщину. Але той же степ 
був так само й вічною за` 
грозою нашому многострада 
льному люду; зграї хижих 
татар нишпорили по ньому, 
ховаючись у високій траві та 
яругах, нападали на проїж-
джнх, на села й міста, убива-
ли старих і немовляток, гна-
ли яспрем молодь, нищачи 
все вогнем і мечем, погішаю-
чнсь грабунком. І плакала 
тоді Україна кривавими сльо-
замн. і погребним переддзво-
ном лунав П плач по землі. 

Зажурилась Україна, що ніде 
прожити, — 

Гей, витоптала орда кіньми 
маленькії діти. 

Що маленькі витоптала, 
старих порубала. 

СЧїіи"дущнх постягала, у 
полон латала... 

(Древня пісня.) 
Татари, ці ушкалі степу, 

чудесно в нім орієнтувалися 
й. з гадючою непомітністю, 
вміли підкрастися до своєї 
жертви, заскочити її. Зустріч 
з ними загрожувала немину-
чою погубою; нова безхрест-
на могила виростала в степу. 

...Понад сагою Дніпровою 
МОЛОДИЙ козак обід обідає, 
Не думає й не гадає. 
Що на нього молодого 
Віда настигає... 
...То не верби луговії 

зашуміли. 
Як безбожнії ушкалі 

налетіли, 
Хведора Безрідного, 
Отамана курінного. 
Постріляли, порубали... 

(З старої думи „Понад 
сагою Дніпровою".) 

Треба було завжди пнльну-
ватя, бути на сторона; за 
недбалість та необережність 
розплачувалися жорстоко. 

Ми часто згадуємо про Ка-
захстан. адже там волею-
неволею перебувають десятки 
тисяч українців. Без школи 
з рідною мовою викладання. 
без .рідного оточення, часто 
навіть без ќнижќи та газе-
ти з Української ССР. Також 
з економічноѓ^ ^боку наші 
земляки перебувають хам у 
великій біді. Ќінця-краю„тру-
днощам" не вндќо, бо ‚лілнн-
ні землі" лише в хрущовсь-
кнх плянах приносять великі 
врожаї. їх часто засипає ку-
рявою й пісками дцо знищу-
ють працю людських рук, в 
тому числі й рук'української 
людини. 

Часопис „Казахстанська 
Правда" з 11-го червня не 
приховує, що „головка" ка-
пусти коштувала џ Алма-Аті 
15 рублів, полуниці 25-30 руб. 
за кілограм. В лцеціялізова-
нпх крамницях^ по 3 - 4 мі-
сяці не продають картоплі, 
цибулі, моркви,'буряків . . . 

А тим часом „чорні бурі" 
зриваються на,недавно роз-
ораних землях. В останньому 
числі московського журналу 
„Новий Мир" Л. Ласкавий на-
друкував нарнс^^емля і ві-
тер". Цитуємо .ўнивок з о-
пнсу очевидця:V 

Там, де офвавчора ті-
шили око дружвд"сходи ярої 
пшениці, обіцяючи невн-
даянй урожай, тепер простя-
гаеться пустеля. На великих 
ділянках родючий шар грун-
ту знесло... ‚Нещастя „Пер-
спективного" радгоспу було 
ще більше. Ѓураган знищив на 
великій площі найкращу яру 
пшеницю. З головним агро-
номом ми їздили в поле, щоб 
вирішити, чи можна пересія-
ти пшеницю на̀  кількох діль-
ницях? Куди там! Сходи зде-
формувались, родючий грунт 
знесло, і місцями посталигор-
би і надми мертвого сипучого 
піску, над яками звивається 
курява..." -

В таких обставинах мусять 
житн й працювати наші бра- ` 
ти в Казахстані — Фактично 
нові засланці совстської вла-
Ш П. 

і j 
йстувалтв Е "ленв-УНСоюзуі 



ПАМ'ЯТІ: ПРОФ. МИКОЛИ ВІКУЛА 
Скільки їх , т н х ' ш ш ш х мо-

гил, розкидано . 4по Україні, 
і по цілому світі! Скільки 
Покійників, там, на Україні, 
і немає права їх згадати й по-
м'янути! А скільки й тут, у 
вільному світі, по далеких 
країнах наших могил! 

Нещодавно українська пре-
са згадувала про книжну, щ о 
вийшла з друку `тут у З Д А . 
Ц е збірник про працю Подеб-
радської Української Госпо-
дарської Академії. Книжка 
цінна під різнимн оглядами, 
а особливо тим, .що вона зіб-
рала воєдино дані про тих 
професорів і студентів, що у 
20-30 pp. учили та училися, а 
потім розійшлися по цілому 
світі, а згодом" відійшли у 
вічність. 

Цікаво: ще наприкінці 30-
тих років було в Академії 
майже 80 осіб тірафесорсько-
го персоналу, але тепер за-
лншилося в живих ще п'ять-
шість осіб. Нікого з колиш-
ніх ректорів Подсбрадської 
Академії у ж е нема в живих: 
перший ректор Академії Іван 
Шовгенів, — батько поетеси 
Олени Теліги помер у Поль-
щі, другий ректор — Борис 
Іваннцькнй у Дітройті, і тре-
тій ректор — Сергій Тимо-
шенко, лицар 2-гого Знмово-
го Походу, — спочиває в да-
лекій Каліфорнії . 

А скільки колишніх дека-
нів, професорів, доцентів, лек-
торів та й бувших студентів! 
Бо студентами були переваж-
но вояки Української Армії, 
з надірваним походами й та-
борами здоров'ям. Розійшли-
ся ці студенти, абсольвеити 
подсбрадці по 16 різних кра-
їнах, як інженери різних фа-
хі8 — і нема, здасться, краї-
нн, де б не б у л о могили тих 
наших бувших вояків Укра-
Інської Армії! Колись, у віль-
ній Украші, настане можлн-
вість пом'янути к о ж н о г о 
з Подсбрадців, що вчилися 
або навчали в тій нашій на-
ціональні}`і школі. 

Мені хочеться згадати од-
ного з професорів, смерть я-
кого особливо вразила всіх, а 
саме професора 'Миколу Ві-
кула. Помер бо професор Ві-
кул у цвіті літ, мавши лише 
47 років, у 1935 - році серед 
яедокіияеної великої праці, 
як видатний і талановитий 
учений хемік. У цьому році 
мииас власне 25 літ від часу 
цісї невіджалуваної смерти, 
коли відійшов професор, за-
лишаючи д р у ж и н у і доньку. 

Микола Павлович Вікул 

народився в 1838 році і по-
ходив з відомої на Поділлі 
священнчої родини Вікулів. 
Скінчнв у Кам'янці Поділь-
ському Д у х о в н у семінарію, 
а опісля Варшавський універ-
снтет, на природничому фа-
культеті. Як хемік почав пра-
ціовати в Кам`яиецькому Дер-
жавному університеті на по-
саді старшого асистента прн 
катедрі неорганічної хемії, 
а під час організації Подєб-
радської Академії був запро-
шеняй д о Академії на поса-
д у доцента неорганічної хе-
мІІ. Там він розгорнув педа-
гигічну і наукову працю, ам-
аиившн великі здібності як 
лектор, й о г о виклади були 
такі цікаві, що на них залюб-
кн ХОДИЛИ я студенти інших 
факультетів. В 1928 році Ві -
кул одноголосно наимеяова-
ний професором. 

Поруч з Академією, проф 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
і' ^ІІП "'і і`` и ' "П " ' " " ' ' ш т у 

Парафія в Ст. Пол справляла своє иовоселля 
26 червнѓі Українська Пра-

вославна Парафія святих Во-
лодимира і Ольги в Ст. Пол 
святкувала свос новоселля в 
новонабутому церковному бу-
динкові па розі Вікторі ї ' і 
Портляид. 

Після 'св. Літургії і Собор-
ного Молебну православного 
духовенства ' Твія-Снті чис-
леяиі гості мали нагоду наоч-
но переконатися в силі сднос-
ти малої української правое-
лавної Громади, яка спромог-
лася свос десятиліття відміти-
ти таким небуденним чином. 
Новояабута велика т р ш і ф е р -
хова церковна будова містить 
в собі ие л и т е церкву (750 
місць), каплицю й клясні кім-
нати для школи, але й про-

Інж. П. Гриидк здобув ступінь доктора 
філософїі 

Із закінчениям шкільного 
цю будову, здекларувавши за р ^ у у к р а І я с м ^ п р е с а п р н . 

U i I f ^ r a i ! M l t l t e ^ f e J 2 S : " о с и л К щ о р а з то нові 
прізвища, м о л о Д в х людей, 

чверті її ціни. Проголосував 
їли справу купівлі мастку 
„глибиною своїх кнншеиь`' — 
Громада зуміла додатково 
виділити зі себе жертв енний 
творчий актив: за кілька тиж 
нів групи парафіяльних май 
стрів, змагаючися зі запопад-
ливістю свого Сесїрицтва 
встигли виконати величезну 
роботу, яка викликає щирий 
подив у бувших парафіяя-ме-
тодистів й у сусідів церкви. 

Будова, яка два роки стЬя-
ла без ужитку, тепер по бере-
ги виповнена новим життям: 
в церкві відбуваються Бого-
служби, а в Приміщеннях на-
вколо неї виспівќи. В одній 

S K J S f f i 1 ^ U J K 2 2 - л і - образотворча, групи Дві виставові залі, дві кухні, 
М. Вікул в 1929 році почав б у ф е т і цілий ряд приміщень 
працювати також в Карлово- для потреб причету, парафі-
му університеті в Празі в ля-1 яльної управи, самодіяльних 
бораторії неорганічної хемії, гуртків і інш. 
у відділі чеського професора Ціла будова мас вигляд ан-
Кржелелки. де протягом шо-1 тичяого храму, ніби перене-
схн років працював над те- . сеиого зі сонячної Геллади в 
мою кобальтінітріни. На по- Далеку Міннесоту, в дільнн-
чатку лютого 1935 року ця пю. д е скупчилнся церкви, 
важлива працй була закін- і коледжі й культурні інститу-
чена, і вона мала дати авто- пЗї міста Ст. Пол. 
рові науковий титул і аванс, І Може тому, щ о ця будова-
треба було лише написати церква подібна, як хтось вн-
остаточний в и с н о в о к , як словивоя. на „парлямент" і 
проф. Вікул несподівано за- може тому, що вона стоїть в 
хорів на гострий припадок дільниці, де церкви репрезен-
:ліпої кишки і на четвертий тують багатоликість амерн-
чень після операції помер! канської спільноти — може 
Гак залишилася невнкінче- саме тому Православна Гро-
ною і невикористаною пра- м а Д а Ст. ІІол зуміла набути 
ця, що забрала шість років, ^ -
жнття! 

Покійний написав підруч-
иик неорганічної хемії, а та-
кож розвідки, що були дру-
ковані в українських, чесь-
ких та німецьких журналах. 
Крім того залишив п р а ц і 
в рукописах. Але на жаль 
вони загинули в 1945 році, 
коли родина покійного прн-
мушена була нагло покину-
ти Прагу. Сумна доля куль-
турннх надбань, не тільки 
українських, щ о попали під 
колеса другої світової війни. 

ГА все ж нема у світі зма-
гань, енергії та праці, що 
пропали безслідно: ще є роз-
кидані по світі учні проф. 
Миколи Вікула, що викори-
стовують чи продовжують у 
житті його науку, а в день 
чвертьстоліття його смерти 
згадують його ‚‚не злим тн-
хим словом". 

Віктор ІІритодько 

українських мистців Твінснті, 
а в другій — ужиткового на-
родного мистецтва; в авднто-
рії вже відбуваються співан-
ки репрезентаційного Хору 
‚Дніпро", а в ќлясах — мцс-
тецька виставка парафіяльної 
молоді. 

Так само кухня і буфет під 
зарядом Сестрицтва і Госпо-
дарчої Ради здобули првзнан-
ня від багатонаціональної на-
валн ласунів. То не диво, щ о 
настрій, і у гостей і у членів 
громади був піднесений, і що 
настоятель парафії о. прото-
срей В. Ўненець — був вті-
лениям. здорового оптимізму 
своїх парафія на-

М. М-мч 

ЗДА виќмиўли советського дипломата 

Міжнародна Футбольна Ліга: 
Байґу (Бразилія)—Норшопіиг (Швеція) 0:0 

Ню" Иорк 20. липня. — Ду-1 виками, дослівно не доиусти-
же працьовиті та амбітні шве- ли б р а з и л ь с ь к и х стрільців 
ди заграли свої найкращі до відслоненого стрілу по во-
знагаяня та зробили весло-{ротах, без бльоків чи других 
діванќу спочатку досить са-
мопевним бразилійцям, яким 
ще в першій півгрі здавало-
ся, що вони, скорше чи піз-

перешкод. Кул ьмінаці і а а м 
моментом гри бу'в карний мет 
до Норшопінгу, що ного при-
томио зловив воротар Хріс-

ніше, легко розправляться тенсон. Це карне на три хви-
противником. Після майже 

рівнорядної першої половини 
без висліду, прийшла більше 
нервова друга півгра, яка 
проходила із досить змінним 
щастям. Оборонні лінії шве-
дів, підсилювані звичайно од-

лини перед кінцем змагань 
було б перерішило змагання, 
в яких шведи дали зі себе 
все і виявили себе грізним 
суперником, який може ще 
зробити несподіванку і юго-
славам в їхній зустрічі в на-

ннм, а часом і двома напас-і ступну сеоеду. 

Вашингтон. — Представник 
державного департаменту Рн-
чард Г. Денвіс поінформував 
шарже д'афер совстської ам-
басадн Міхаїла Н. Смірновсь-
кого, що третій -секретар со-
встської амбасадИ' 'Пйотр Є-
жов мусить залиТпнти З Д А 
тому, що він займався шпн-
гунством. Єжов купував фота 
важливих під `стратегічним 
оглядом пунктів,, замовляючи 
ті знімки в американського 

громадянина і платив за них 
по більше як $1.000. Ці знім-
ки були роблені з повітря, і 
Єжов обіцяв американцеві ку-
пнти окремий літак, щоб він 
міг працювати для совстсько-
го шпигунства. Єжов —- це 
вже 12-ий совстськнй дипло-
мат, якого З Д А викинули за 
шпигунство в останньому де-
сятиріччю. Американські а-
гентн слідкували за шпигун-
ською працею Єжовп вже від 
кількох місяців. 

Червона Зоря (Югославія) — Спортінґ Ќлюб 
(Португалія) 3:0 

Друг і змагання цього дня і відповів. Д - р Обрадович по-
на Гіольо Гравндс почалися переджував, що Яого комая-
новою сензацісю. Югославам, да відмовиться грати змагаи-

УВАГА1 УКІ'АїНЦІ З ЛВМКІВЩПНИ! УВАГА! 
П^)редіідвчуЛ-п', читайте й поширк)йтр — мігячіінк 

‚ЛЕМНІВСЬКІ ВІСТІ" 
нгзалежну лем'ківську газету, присвячену ѓправам лемків 

У краю, за океаном 1 в цілому світі. 
„ЛЕМКІВСЬКІ ВІСТІ" приносять відомостп про життя 

лемків у краю, в першій мірі про життя лемків у Польщі, 
де вони твердо боряться проти польонізації та голосно ро-
магаються повороту до своїх рідних Карпат, з яких їх на-
снльно виселили польські комуністи в 19464 7 pp. 

.‚ЛЕМКІВСЬКІ ВІСТІ" познайомлять Вас з життям 
великої передиосиної зарібковоі лемківської еміграції в 
Америці й Канаді, з них довідаєтеся про те, чим та еміґра-
ція живе, чого ваЖас. до чого змагаг.. 

„ЛЕМКІВСЬКІ ВІГТТ" дадуть Вам змогу довідатися, 
як живуть українці з Лемісівщнни u цілому світі, бо до 
лемківської газети дописують лемки з усіх країн І з усіх 
держав земної кулі. 

І'ічнз передналатн: 2 дол., піврічна: 1,25 дол. 
Замовлстія ft передплату слати на адресу: 

LEMKO NEWS 
417 Nepperhan Ave., — Yonkers, N. Y. 

які вже грали треті змаган 
ня в М. Ф. Лізі, досі щ е ні 
разу не відіграно їхнього на-
ціопального гнмну „Гей Сльо-
ване,,. ч Ц и м разом, через я-
кесь непорозуміння, з голос-
ників понеслася музика ін-
тернаціоналу, що його прий-
няла частина 12,338 маси 
глядачів окликами обурення 
та, свистами. Змаѓўни Черво-
ної Зорі цим разом вже сто-
ялн на струнко, та не проте-
стували. Виходило б. що їм 
таки ближчий Інтернаціонал, 
як їхній бувший королів-
ський гими, проти якого юго-
слави демонстрували на по-
передніх змаганнях. Так зда-
валося глядачам та представ-
нігкам преси. Коли ж ми від-
відали керівника команди 
Червоної Зорі д-р Обрадовн-
чв та засипали його питан-
нями в цій справі, він внй-
шоп з цісї складної ситуації 
оборонною рукою. Він зая-
внв, що відіграний інтерна-
ціонал не с абсолютно їхнім 
гимном, та щ о вони вимага-
ють, щоб перед їх змагання-
ми грали їхній гямн „Гей 
Сльоване". Пластунќу з цим 
гимном на одній стороні пе-
редав він проводові М. Ф. Лі-
ґи перед змаганнями. На за-
питання, що було на другій 
стороні пластинки, він не 

ня, коли наступний раз не 
відіграють перед ними їхньо-
го гнмну. На питання, чому 
змаѓўни його ќлюбу не про-
тестували на грищі проти ін-
шої музики замість їхнього 
гіѓмну цим разом, як це бу-
ло на попередніх змаганнях, 
він подав оправдання, що йо-
го ќлюб здисциплінований 
і не хотів своєю поведінкою 
викликувати невдово л є н и я 
публіки, як це мало місце 
попереднього разу. Прези-
дент Ліѓн Вілліям Кокс дав 
лише коротке вияснення, що 
вони відіграли таку музику, 
якої собі даний ќлюб бажає. 
Заходить підозріння, що ін-
тернаціонал відіграно через 
похибку, тому щ о він мабуть 
був на другій сторінці одер-
жаяої від югославів пластин-
ки. 

Червона Зоря скріплена чо-
тирьома репрезентантами Ю-
гославії (Дуркович, Зебец, 
Секулярач. Костич) м а л а 
значну перевагу над порту-
гальцями. Ворота для юго-
славів здобув Костич у 16 
хвилині та Мілосевич (19 ро-
ків) у 18 хвилині першої пів-
грн. В другій половині на 
64-ій хвилині Веселіновнч 
підвищив вис лід до 3 :0 ви-
биваючись цим самим на 
перше місце в змаганнях за — -

які, або закінчили зі спеція-
льнинн відзначеннями серед-
ні т ќ о л и , а б о вибилися сво-
їми здібностями на універсн-
п г і ѓа досягли ввсокнх ака-
демічннх ступнів. 

І так цього року українсь-
ке громадянство стейту Мін` 
несотй може похвалитися Не-
абияким осягом. Інж. Петро 
І``рнцнк одержав ступінь до-
ктора філософії на Міннеоот-
сљкоИу уяіверситеті. 

Петро Грнцак народився 
8-го липня 1923 року в Пере-
мишлі як сни д-ра Евѓена 
Грицака та Людмили з дому 
Добжанської. Ходив д о шко-
ли в Перемишлі і в Ярославі. 
Д о вибуху війни брав участь 
у виховних таборах організо-
ваннх Кошсісю виховних о-
сель та мандрівок молоді, які 
були прямим продовженням 
забороненого польськими вла-
стями у 1930-му році Пласту. 

В 1941-му році почав сту-
дії господарських наук на Ві-
деяському університеті, а за-
кінчив їх у 1945-му році в 
Тюбінгені як дяплоиовня го-
сподарник. Н а тому не закін-
чив студій, продовжував їх 
в тому самому напрямі, а та-
кож студіював право. Коли ж 
однак еміграція за океан ста-
ла можливою для наших лто-
дей, він рішив здобути собі 
якийсь технічний фах і за-
пнсався на математично - фі-
зичкий факультет на універ-
ситеті в Тюбінгені. 

По переїзді до З Д А у жовт-
ні 1949-го року ітоацювап два 
роки фізично, а відтак почав 
студії у машино - буДівельно-

нагйкращого стрільця воріт 
Ліги. Спортінґ Ќлюб завів у 
дефензиві, а головно запас-
яий. воротар не внв.язався зі 
свого завдання. 

В розмові зі змагунами 
Червоної Зорі довідався я, 
як гірко було їм програти 
фінал за Чашу Європи зі 
„старшим братом,, — СССР, 
збірна якого здобула внрів-
ваяня 1 : 1 в другій півгрі, 
після ведення Югославії, та 
здобула переможні ворота 
щойно в доѓривці на 113 хви-
-пині гри. Червоній Зорі оста-
ли ще дві гри: проти небеа-
печннх амбітних шведів та 

Ф О Н Д НАГЛОЇ ПОТРЕБИ 
У „Трибуні УНОоюзу", що пояннлаея з датою шШђвл, 3-Ю 

червня, був уперше проголошений з а к л и к Гоаовяего Уряду 
УВСоюзу в справі створення прн УНСоіозІ Фонду Наглої Потро-
Он, Що мас на меті заздалегідь придбати можливо іТВІЃГтуит 
суму „на рятукок життя 1 полі українців на випадок всевалДо-
яальноі загрози Чи тривоги". Уже в перших днях т е л я орогоЛо-
шення цісї акції, до Головної Канцелярії УНСоюзу та до РедаК-
ЦІЇ „Свободи" почали иашшвати не тільки голося ентузЬКГГИЧвоІ 
апробатв І піддержки цього почниў, але й добровільні Зворотв дн-
відеидових чеків, з яких цей фонд у першу чгргу складв і ЩИЧpig. 
Від того иаоог тювсертви у формі зверненех днвідендоакх чеків 
від членів УНСоюзу, як 1 готівкові пожертви невпинно НІНІ IIOil 
ють. Друкуючії чортовий список, прохаємо всіх тих, 'що новар-
тають ва ціль Фонду Наглої Поѓроби дивідендові чеки УНОоюзу, 
щоб вона ці чеки ОБОВ'ЯЗКОВО підписували, бо бео ПГдпИсучЄк 
не мас вартостн, я иогмірнічіни його на.іад до жертводавия для 
підннсу йнмагас часу та зайноі праці. Гінночаічю Із .(Воротами 
чеків ти поже'ртвами надходить численні ЛИСТИ, в яких члеїѓЌ 
.`'ІТ('ою.іу І громадини нін`.Гпн.'ііон)ті. гною ипіиііо в справі цього 
Фонду. Частину них голосів друкуємо. 

c п п с о і: Ч 4. 

Інж. Петро Грнцак 

му відділі на Університеті в 
Міннесоті. 

Попередня солідна підго-
товка із української гімназії 
та студії в Німеччині вмож-
лнвнли йому закінчите сту-
дії по трьох роках, у 1554-му 
році із високим відзначенням. 
У тону ж році почав він 
працювати н а університеті як 
ас'истент'та продовжував свої 
студії. Рік п}внппе дістав сту-
пінь магістра а на універснте-
ті авансував до ранги інст-
руктора. Продовжував спеці-
ялізацію в ділянці прнстосо-
ваяої термодинаміки та пере-
дачі тепла Й математики, при 
чому викладав на курсах з 
ділянки холоджений та коя-
диціонування повітря. 

Від 1957-го року працював 
над дисертацією на тему про-
мерзання землі холодільнн-
каин у проф. Рнчарда С. 
Джорджана . Після приняття 
дисертації комісісю та зло-
ження відповідного іопнту, 
інж. Петро Грнцак одержав 
11-го червня 1960-го року 
.`тўлінь доктора філософії . 

Як і в Німеччині, так і в 
Америці, п. Грицак брав ак-
тивну участь в українському 
зорганізованому студентсько-
му житті, виступаючи час-до-
часу перед чужинцями з до-
кладамн. в яких старався по-
знайомити їх з різн`ими укра-
їнськими проблемами. Був 
вибраний до почесних органі-
зацій „Пі-Тау-Сіѓма" та ‚‚Тау-
БетаПі". 

П. Грнцак с діяльним чле-
ном 0 Д В У та належить до 
Управи Відділу УККА, як 
також с членом 345-го Відді-

А. Б. суперника На першуна Ван- , . . . , , 
ѓ у . амагания з кішм rtHBv. л у УНСоібву 
дуться в суботу 90 липня. 
""- ". - (Bt с . ) 'Вступайте в члени УНСокмдг! 

ДФ ТАРАС ШЕГЕДИН 
очтга лік АГ 

повідомляс, . 
що він переніс ордннзці(о на нову идресу: 

969 - 18th Ave., Newark, N. J. 
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Телефон: ES 3-1888 

Дожавшій телефон: BR 2-5367 

Д-р Ярослав Воевідка 
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до 8-го серпня ц. р. 

НЕДІЛЯ, 3 ѓод. по полудні 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 
Оселі ОДВУ ім. О. Ольжнча в Лігайтон, Па. 
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Кравчешок Б 
Кріль і. 
Кріль II. 
Кудрик О. 
Кузьма А. 
Кузьма А. 
Д-р Кузьми Б. 
Кузьма Д. М. 
Кузьма И. 
Кузьма А. М 
Д-р Кузьмович II. 
Кузьмович X. ЛІ. 
Кузьмович О. 
Кульчнцькмн М. 
Курннчіік В. 
Курннчш; Г. 
Курішчш: К). 
Лапичак Р. 
Леоів Т. 

ІЛисиА М. 
Лисяй Я. 
Лисий Ю. 
ЛисииеижнА О. 
.'НІ ці тонкий П. 
Лобур К. 
Лобур С. 
Любінецьі{ий М, 
Лучка К. 
Мадея 51. 
Макогін А. 
Макогін М. 
Макснмоинько Б. 
5Іаксимопько Ф Ф. 
Макснмонько 'І'. М. 
Макснмонько Ф. II, 
Міілончук А. 
Малинчук И. 
Малќо И. 
Иа.іайчук К. 
Мирип Г. 
Д-р Марків В. 
Маоілинськи К. 
Мосіляиський К 
Масілинський С .̀ 
Матвісико К. 
Д-р Мельник К. 
Миколииський В. 
Мт`яшки М А. 
Модросік Т. 
МодрімЧц В. И. 
Модросік І' А, 
Мор Д. А. 
Мор И. В. 
Мор М Г. 
Мордованічц, В. 
М(к`ора В. 
Муращик Л. 
НадраЃй В. 
Надраѓв С. 
Иозор І. 
Настом(цкв І. 
И пќорчу і; К, 
Н пќорчу і: С̀ . М. 
Онерко Н. 
Олекса Г. 
( ) Л І - І . ( І і . и к о А . 

І).Н'І.СІІ.III.о II 
Олеќсюќ С. А. 
Д-р Олі'олпці.кнГі Б. 
Оліч'нниький Л. 3. 
ОлооіШІІІ .К; і С`. 
Омелян І. 
Палідвор М. 
Паиі.пінч М. 
Ііаикепич ЛІ. 
Парфаноннч І. 
Пасічник Г. 
Пацола Д. 
ІІетричкв (`. 
І І и л и п о н К . 
І І І Г І - Ц І . І . Н І ` І Д . 

ІІІ(ЧЧІЬКИЙ А . 
ІІІооі(ька О. 
Піоецький О. 
Пісеі;ькнй М. 
ПЌўрќо Я. 
ПЌўрќо Я . О. 
ІІІхурко Н. 
Прощ, В. 
Подоле Т. 
Поліпѓуќ А. 
Поліпу, і: CJ, 
Поперечний С, 
Порада М. 
Поритќо L 
Поритќо О. 
Иочапський Я, 
Різник В. 
Рогатиисьмжй П. 
Рогожинсмсий К. Г. 
і'омаиовськай В. 
Рубош М. 
РуВаш п . 
Рубшп С 
Саі'атий М. 
С'имофвл А. 
Скімофал А. В, 
(`имофал В. 
C'aMjTHH А. 
Гиоощ і.кші О. 
С`игийдачнхЙ П. 
Сачок Г. Д. 
Сачок И. 
Сичок В, 
Сенів Г. 
Сиротіок П. 
Сідлярчук С. 
о. С`кроцькхй Я. 
Соловськмй }І. 
СЗо.іомасо А. 
Сош І. 
Сос У. Н. 
Стахура В. 
Стерлаќ І. 
Стерпак С. 
Стеоик С 
С`тефаиишии І. 
(`ті-флпішипі П. 
(`тефаіпіпиін М. 
С`торожуќ Г. Г. 
Сторожуќ В. Д. 
С`торожуќ В. Н. 
Стоі)ожук К. И. 
Сукміноасмші П. 
С`ушко И, Г. 
Тякой А. 
ТакоЃї П. 
Тарнапський О. 
Т.-ліоі; И . 
Теодоровнч Г. 
Теодоровач О. 
Теодоровяч П, 
T f імвуп М. 
Тнмченко Г. 
Тнкчеяко П. 
Тнмчук В. 
ТИХИЙ Д. 
Турчмановнч І. 
Федяеюк И. 
Федясток П. 
Федів І. 
Федорович Н. 
Федорович Т. 
Феш А. 
'ї'й, пі піц М. 
Фірчук О. 
ФІсчік В. 
ФІоик П, 
Флис И. 
Флис М. 
'І'ранко В. 
Фроико М. 
Франки Лі, 
Харомбурв А. П. 
Чирамбуря Г. ф. 
Хирів II. 
Хома Д. 
Хома П. 
Хома М. 
КІЮМИШИН І. 
Хом Ішак А. 
Хомішак М. 
Хомяк А. 
Хомяк К. 
ХОМИЌ Р. 
Цмайло Р. К. 
Чі'ркиоонко Е. 
Чоріи)шніяськиЙ Е. 
ІІІавяк ЗІ. 
ІІІинаЙда А. 
ІПенченко С. 
Шевченко Т. 
ІПепаровнч О. 
Шишка С. 
ІНкільнж О. 
Шппчиноькяй В. 
ІНпирка І. 
ІІІпиркв 11. 
ІІІпитал А. 
НІпитал І. 
IIІ у лин П. 
Шнбіііськха М. 
Шнианська М. 
Шимаяськжй М. 
ЗІковеико І. ' 

31 ім'̀ яко М, 
Зірѓ мчуќ М. 

}^`мчук М. 

С у м а новевн. чеків J 727.84 

Гиніше проголошено $ 1,147.28 

Г а з о м Џ 1374.92 

THE OBLATES Of ST. JOSEPH 
C o n s e c r a t e d W o m e n 

In the World 
Living The Life of Total Dedication 
According to the Principles of St. Francis De Sales 

P l a n n e d P a r t i c u l a r l y f o r 
NURSES 
SCHOOL TEACHERS 
BUSINESS WOMEN 
PROFESSIONAL WOMEN 

A P o t e n t i a l S e c u l a r I n s t i t u t e 
Offering Both Resident And 
Non-Resident .Membership 

Headquarters at MARYDAWN, PITTSFORD, Vermont 
Approved hv 

THE MOST REV R( iKLRT I". (OYCE. D. D. 
Bishop ol Burlington 

Inquire ol: REV. JOHN A. LYNCH, Director 
P. O. Box 123 

PrrrSFORD. Vermont 
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9 П Р А Ц Я 
9 HELP WANTED MALE 

Загальні збори УСТ „Тризуб" в Филаделфії 

ДО ЧИЩЕННЯ ВІКОН 
Досвідчені і початкуючі. 

Добра платня. Юнійіш ставка. 
Постійна праця. Годослтясь: 

MOHAWK MAINTENANCE CO. 
366 5th Avenue, Room 612 

New' York City 

m п P А п а џ 
# HELP WANTED FEMALE Ш 
NARROW MACHINE 4 RIBBON 

OPERATORS 
при жіночих гвстсрах. 

Постійна праця. Висока платня 
KNIT FASHIONS 
l i l t Willow Ave, 

Hobokcn, N. I. 
OL 9-7344 

BUILDING SERVICE 
MATRONS, 

ДО НІЧНОГО ПРИБИРАННЛ, 
7 великих модерних бюрових 

будниках в Маш`еттені. — 

Платня — юніяна ставка — 
$1.64 на годину. Від 6-ої всчо-
ра до 12-ої ночі, від понеділка 
до п'ятниці. Якщо не масте до-
свіду а чищенні — навчимо. Всі 
користі — шпиталь, операції. 
забезпечення на життя, пенсія 
1 вакації 

Голосятясь щоденно від 10:30 
ранку. Принесіть це оголошен-
ня і останні рекомендації до: 

SO East 27th Street 
NEW YORK CITY 

REAL ESTATE 
REAL ESTATE 

в родинний муровавннй дім 
no 4 кімнати. 

Один блок до сабвею. 
Також мас.чо ДОМИ на продаж 

у Ніо Порќу. 
Кличте: AL 4-2260 

BUT Т'.в. SAVINGS BONDt 

У гостях добре, 
дома ліпше 

Історичне оповідання 
Ціна — $0.85 

ПЕТРА MIV4.VKA 

Українська 
Повстанська Армія 

IMS — 1962 
Кяяга мав 330 сторінок чіткоѓї 
друку, багвто Ілюстрована орв 
тіпальними фоторспродукціямі 
І коштує даше $ЗЛО. 

Замовляти: 
" 8 V O B O D A " 

S3 Grand S t , Jersey Citv. N. і 

„Ми пустилися на широкі 
води, а наш човен, яким ми 
пливемо, вже такни об 'ємно 
тнй, що він станув би і зов-
сім застряг, якщо б хтось хо-
тів повернути його знову на 
мілкі ріки". — Так почав звіт 
голова УСТ .‚Тризуб" редак 
тор Є. Знблікевнч на Загаль 
них Зборах цього спортового 
Т о в а р и с т в а , що відбулися 
в п'ятницю. 15 липня 1960 р. 
у Филаделфії, під проводом 
Президії в складі: днр. Іван 
Поритќо, пр.-дсідннк. Б. Паз-
дріЛ, заст. предсід., і Гись та 
Беднарськнй, як секре`тарі. 
Збори почалися молитвою, що 

і її провів о. проф. П. Шиман-
ськнн. 

Як виказўе фінансовий звіт, 
обороти Т-ва за минулий рік 
досягли суші 136.000 дол і це 
свідчить, якою потужною фі-
нансовою установою став УСТ 
..Тризуб" в останніх роках. 
Інші осяѓй Т-ва. про які зві-
тувалн поодинокі референти, 
такі: купно дому, здобуття 
футбольного Чемпіонату Аме-
рнкн, віцемнстецтво Проф. Лі-
ѓн З Д А . чотири нагороди тої 
ж Ліги на всіх п'ять можлн-
внх, чаша Луїса, чемпіонат 
Амат. Дружини, значні успі-
хн відбнванкової і шахової 
дружин та дружини столово-
го тенісу, ведення популяр-
них .‚Спортовнх Газет" і т. д . 
Все те, безперечно, вислід нев-
томної праці уступаючої Уп^ 
равн, а т а к о ж зрозуміння 
і співпраці всього патріотнч-
ного членства. 

Д у ж е важною точкою чер-
гового дня Заѓ. Зборів було 
обговорення правного співвід-
ношення УСТ ‚.Тризуб" до 
щойно закупленого дому. Ця 
справа вимагає виготовлення 
відповідного Статуту, який 
був би базою дальшої діяль-
ностн Т-ва. а рівночасно фор-
мально правннм пов'язанням 
зі стейтовнми властями Пен-
силвенії. Пізна година не доз-
волила на детальне обговореи-
ня цієї точки, тому Збори ви-
рішили відкласти Загальні 
Збори на один з дальших ре-
чннців, не пізніше як до 1-го 
вересня. 

На маргінесі Зага л ь н н х 
Зборів УСТ ‚.Тризуб", насу-
ваються мимоволі різні р е ф ` 
лексії. З жалем треба ствер-
днтн. що наша Снортова Цен-
тралл СУАСТ не виконує як 
слід своїх завдань. На нашу 
думку, — це вина в першу 
чергу поодиноких клюбів, які 
плекають, так сказати б, льо-
кальнин. патріотизм, що яв-
ллстьсл непрактичний, а на-
віть в деяких випадках шкід-

лнвнн для розвитку нашого 
спорту. Снортова Централя 
мусить стати більше автори-
тетннм тілом, н іж вона с те-
пер. Вона повинна координу-
вати працю всіх наших спор-
тових осередків, репрезенту-
ватн їх назовні і тримати пос-
тійний зв'язок з Американ-
ською Централею. 

Д у ж е пекучою проблемою 
с видання періодичної спорто-
вої газети чи журналу , д е 
можна б об'єктивно інформу-
ватн про осяѓй наших клюбів 
і „малих" і „великих", а рів-
ночасно п о д а в а т и короткі 
спортові вісті зі світу, за якн-
мн д у ж е часто мусимо шука-
ти в чужій пресі. Думаємо, 
що така спортова газета ма-
ла би переплатників і вповні 
себе оплатила б, але на по-
чатку її мусять піддержати 
фінансово наші спортові Т-ва 

Шоста конференція СУСК в Торонто 
2 5 — 2 6 червня в прнміщен 

нях Гарт Гавз Торонтонсько-
го університету в і д б у л а с я 
Шоста Конференція Союзу 
Українського Студентства Ќа-
нади. Конференцію відкрив 
Президент СУСК Лев Вин-
ницький, який у вступному 
слові з'ясував провідні теми 
цієї дводенної конференції, 
присвяченої українознавчим 
студіям в Канаді і украінсь-
кіи пресі та друкованому 
слову. 

Перший день Конференції 
присвячено „Проблемам ук-
раїнознавчнх студій в кана-
дійських університетах". Пер-
шу доповідь на тему „Проб-
лема зацікавлення студентів 
українознавчими с т у д і ями" 
виголосив проф. д-р Ю. Луць-
кнй, голова департаменту сла-
вістнчннх студій Торонтонсь-
кого університету. Д - р Луць-

Добре було б підшукати кий звернув увагу на декіль 
професійного тренера, який ќа неправильних моментів у 
підготовив би наших молодих'п ідход і до українознавчих 
і надійних спортовців для ціл-1 студій, з якими він зустрічав-
ковнтого заступлення чужії - ! ся у своїй практиці. На його 
нецькнх грачів, що повинно Думку рішення в справі вн-
бути амбіцією Управи кож- бору славістичних студій тре-
ного українського спортового і ба лишити студентам, яких 
товариства. зацікавлення мусить бути 

Ми мусимо позбутися теж . спонтанне, а не с и л у в а н е . 
шкідливого регіон а л ь н ог о І Українознавчі студії сьогодні 
патріотизму і поділу спорто-
вих клюбів на „наші" і „ва-
ші". Всі вони є власністю ук-
раїнської спільноти і однако-
во причиняються до прослав-
лення нашого національного 
імени серед чужинців. Члени 
спортовнх товариств повинні 
контролювати свої, часом ні-
чим неоправдані з а к и д и 
в сторону д іючих Управ, Уп-
равн в свою чергу, мусять 
позбутися комплексу .‚неза-
ступимости". 

Свідомість великої відпові-
дальности наложеної на укра-
їнськнх спортовців на чужині 
залишає в тіні всякі міжусо-
биці та особисті амбіції. Спор-
товці є частиною нашої патрі-
отнчної спільноти в діяспорі, 
завданням якої є служити та 
працювати на різних секто-
рах. для добра поневоленої 
Батьківщини. 

0. Білиќ 

с вже 
програм шістьох какадійсь 
кнх університетів, вони по-
вині бути трактовані по-
важно, а не на підставі патрі-

кусії брали участь М. Липо-
вецький. д-р В. Кисілевський, 
проф. В. Бунняк, д-р М. Антс-
новнч, редактор Комар, інж. І. 
Винницький, редактор В. Ле-
вицький, панове Томців та Ро-
зумний, Р. Хомяк та проф. 
Ю. Луцький. 

Після дискусії над першою 
частиною Конференції відбу-
лася музична програма , яку 
підготовила панна Л ю б а Жук, 
референт Культурно-освітніх 
справ СУСК. Музична програ-
ма відбулася в Музичній залі 
Гарт Гавз. Програма вклю-
чала виступи танцювальної 
групи, скрипачки і піяніста. 
Виступала б а л е т н а студія 
„Аполлон" під керівництвом 
пані А Н Н Е Заварихін. Балет-
на група виконала два групо-
ві та два сольові танці, а са-
ме — групові — циганський 
танець і козачок та сольові — 
Г а в о т у виконанні панни 
Алли Качевської та Вальс з 
Копелії Дел іба у виконанні 
панни Юлії Пришляк. Пан-
на Віра Тарнавська виконала 
на скрипці Ноктюрн і Бенджо 
енд Фідел Кроля. Сольо на 
фортепіяні виконав піяніст 
Іри`нен Жук. який відтворив 
Такату Мі-Майнор Баха та 
13-ту `рапсодію Франца Ліста, 

складовою частиною ^Музична програма вечора ви-
конувалася виключно моло-
дими силами, які виказували 
високий ступінь віртуозности. 

Ввечері в залі Старлайт від отичного обов'язку, поднкто- б у л а с я „студентська забава". 
ваного тимчасовими обставн-, ' . . -
нами. У них одначе, існують' У " З Д ^ 0 в Р а н ц і відбулися 
ще великі прогалини головно Служби Божі в українських 
на відтинку доог ідчях студій черќвах. По полудні відбула-
та праць. У цій ділянці є ве- Яя Д Р У ^ ч ^ Т Ц " а Ш о - с т о , К о н ' 
ликі потреби на дослідчі ста- ференцп СУСК. якої загаль-

на теми була українська пре-

Тількищо появилась 
У ВИДАВНИЦТВІ „СВОБОДА" 

нова повість 
ШАНА СМОЛІЯ: 

„У ЗЕЛЕНОМУ ПІДГІР'Ї" 
Коли липня найбільш кро-

вожпдних в історії диктато-
рів Птлера І Сталіна в 1939 
році викликала другу світо-
ву віялу, то вже від гуку 
перших П пострілів задри-
жалп й почали валитися 
державні кордони і систс-
ми, відкриваючи шлях до 
найбільш бурхливої, нася-
ченоі несподіванками зу-
стрічі двох суперечних сві-
тів: східнього і західнього. 
Перша така зустріч відбу-
ласл на західніх украінсь-
кнх землях, і на ТІ тлі, в об-
рамуванні нсзрівниних сво-
БЮ красою українських 
Карпат, Іван Смолій. у сво-
Ій новій повісті „У зеленому 
Підгір'ї'', ро.івнвяс акцію 
повістя, вправною рукою 
мистця малюючн хвилюючі 
образи найглибших люлсь-
кях` переживань та голізія. 
Це — перший мистецький реалістичний твір про зустріч 
двох, ворожою рукою поділених, ріднгос, українських спі-
тів з їхніми суперечностями і пристрастямя, що розпалю-
ються довкола одвічних людських прагвень: правди і волі. 
Глибокі проблеми життя і боротьби у грізній воєнній добі 
1 перемога добра та краси, представлені мистецькими обра-
замн в Цій книжці, дадуть справжню насолоду і принесуть 
безсумнівну користь кожному, хто П прочитає. 

Книжка має 190 сторінок друку 
та в мистецькій кольоровій обкладинці. 

ціна — %ѓдо 
Намовляти у В-вІ: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

О В попередньому тижні ЗДЛ 
продали за кордон золота на 
суму $19.000.000 і тепер ця кра-
іна маг. золотих запасів на су-
му $ 19.234,000,000. Цього року 
ЗДА продали золота чужим 
країнаќ} Европі на суму $222,-
ООО.ООО.̀  

Џ Департимент рільництва 
звітуѓ., що пересічно американ-
ці споживають річно по 167 
фунтів м'яса на особу, це зна-
чнть, стільки само, що вони 
квнсуиувнли в 1910 році. Під 
час депресії зменшилася була 
консумпція мясн, і в 1935 р. во-
на виносила пересічно по 117 
фунтів на особу. 

ф Фахівці ствердили, що не 
треба жадних заходів в тому 
напрямку, Щ.об рятувати Нія-
гарський водопад, бо покищо 
не загрожус йому жадна небез 
псќа. 

ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, 
як жевріла іскра української 
свідомостн в другій половині 
минулого віку і як народжу-
валася та сила, яка збудува-
лж Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ'1 

ЄВГЕНА ЧИКАЛЕНКЛ 
Цю велику яа 504 ст. книгу 

читається иемов цікаву u 
ВІСТЬ. 

Піна гільжаі $8Л# 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 
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‚ЛЕЗАБУДЬКИ" 
Нова, 

багатоідюстрована збірка 
віршів для молоді 

Іваннн САВИЦЬКОІ 
Вірші з тематякоіо: 

5) ПАТРІОТИЧНОіб і 
s) РЕЛПТИНОЮ і 
5) ВЕСНЯНОЮ Ь 
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УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на „CO Ю З І В Ц І ' — в Кергонксон, Н. П, 

8-го серпня — 1-го вересня 1960 р. 
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пендп як для студентів так і 
для професорів. 

Д р у г у доповідь виголосив 
д-р К. Біда, професор укра-
Інознавчнх студій Оттавсько-
го університету ва тему „Про-
блема практичного приміпден-
ня і користей з у країн о знав-
чих студій". Д - р Біда вказав 
на цілий ряд можливостей, 
які стеляться перед українця-
ми в Канаді, які хочуть прн-
святити свою увагу украіяо-
знавчим студіям. Ділянки, в 
яких українвознавчі студії по -
вннні мати особливе зацікал-
лсння — це крім академіч-
них аспіраціЃї, кандидати на 
душпастирів, учителів, itb-
респондентів, редакторів та 
різні інші к в а л і ф і к о в ані 
праці. 

„Українознавство як нау-
ково - дослідча дисципліна в 
Канаді" було темою третьої 
доповіді, яку виголосив проф. 

Ід-р Я. Рудницький. голова; де-
партаменту славістичних сту-
дій Манітобського унін'ерсн-
тету. На думку д-ра Рудниць-
кого ця праця мас величезне 
значення для українців у двох 
аспектах, а саме у збиранні 
нових фактів та D інтерпрета 
ції старих. Вона рівно ж мас 
значення д л я українців у 
вільному світі і на Україні. 
Д - р Рудницький навів ряд 
прикладів, якими показав, щ о 
наукова праця в Канаді спри-
яп також українознавчим пра-
цлм за залізною завісою. У-
чені Української РСР д у ж е 
часто починають н а у к о в о 
працювати в деяких галузях 
лише після того, коли в Кана-
ді появиться монографія на 
дану тему. Так було наприк-
лад зі збі'(Ліиком українсько-
канадійського ф о л к л ьору , 
Цей фолкльор почала збира-
тн Українська Вільна Акаде-

I 'мія Наук в К а н а д і Нещодав-
но в Радянській Україні вида-
но також збірник українсько-
нанадійського ф о л к л ьору, 
при чому матеріали були пе-
рсдруковані з видань Ўкраїн-
ської Вільної Академії Наук в 
Канаді без подання джерела. 

„Проблема а в т о рнтетних 
видань з україніки" б у л а те-
мою четвертої доповіді, яку 
виголосив студент А. Григо-
ровнч, редактор Бюлетеня 
СУСК. Доповідач навів цілий 
ряд прикладів як мало, а го-
ловно як невірно, науковий 
світ поінформований про ук-
раїнську історію, мову і літе-
ратуру. Пан Григорович ви-
словив цілий ряд побажань 
щодо видання наукових тво-
рів з українознавства та вка-
зав на потребу видання со-
лідного українознавчого жур-
налу англійською мовою. Піс-
ля доповідей над проблемами 
українознавчих студій в ќа` 
палійських унвіверситетах від-
булася дискусія, яка доповня-
ла комплекс порушених пн-
тань новими даними. У дис-

са і друковане слово в Канаді. 
Першу доповідь з цього цик-

лу на тему „Українські часо-
пнси в Канаді — їхні завдан-
ня і ефектовність" виголосив 
редактор Вільного . Слова А. 
Курдидик. Доповідач підкрес-

лював виховне значення ук-
раінської преси та її значення 
д л я української етнічної гру-
пи в Канаді. Редактор Курдн-
днк схарактеризував пресу в 
Канаді як город з̂  квітами, в 
якому кожна квітка додас 
свого чару і краси для зба-
гачення краси цілости иа-
Роду. 

Видавець М. Денисюк внго-

Все такн на світоглядово - іде-
ологічному відтинку багато 
зроблено, а ще більше залн-
шасться д о розв'язання. І`епе-
рішній занепад — Це прога-
ляна, яку мусять запоаннтн 
українська молодь, присвячу-
ючн цьому питанню більше 
уваги н іж дотепер. 

Останню доповідь цього цн-
клу виголосив студе'нт Р. Хо-

лосив наступну доповідь н а м я " З тему " 0 г ^ д е Л Т С Ь 1 ^ ! ио` 
тему „Видавництва книжок і 
підручників", в якій він по-
в'язав видавничий рух з роз-
восвнм процесом українців 
Канади. М. Денисюк ілюстру-
вав свою доповідь чнслеинн-
ми екземплярами книжок вн-
даних у Канаді, які вказують 
на розвиток і зміни в настав-
ленню і запотрсбуваннях 
українських читачів до кннж-
кн рідною мовою. Сьогодніш-
нього читача він скреслив як 
висококваліфікованого і вн-
магаючого. і який звсртас 
увагу на естетичний момент, 
порівнюючи українські видан-
ня з інвшонаціоиальннми. 

лодечі видання", Пан Хомяк 
схарактеризував в а ж лнвіші 
студентські і молодечі вцдан-
ня в Канаді і довів їхні' важ-
лнвіші труднощі д о браків 
тяглостн фондів та ф а х о в и х 
журналістнчннх сил. Одначе 
для студентсьних і молодечих 
журналів, які часто міняли і 
міняють свос обличчя і назви, 
він добачав поважну ролю у 
формуваввні нової генерації. 
Після доповідей відбулася 
дискусія, в якій брали участь 
пані Віра Ворскла, М. Яипо-
вецькнй, Р. Хомяк, д-а Б. Кн-
сілевськнй, П. ДорожнЬськнй, 
О. Підгайннй, К. Савчук : і ре-

Пан Денесюк звернув також! яжгор М. Д е н и с х ж . 
увагу на ролю українців в ' У пщсумках Конференції 
журналістнчному світі і вис-1 Президент СУСК Л е з Внн-
ловнв надію, що СУСК поці- ннцькнй пщкреслнв велнкнй 
навиться створенням окремо- ' Усиіх завдяки соліДно і 
го стипендійного ф о н д у наІП)унтовно підгх)тованнх допо-
допомогу в студіях а с п і р а н - , в 1 д е й п Р е л е г 1 е н т і в . ^ жваво, 
там журналістики. Він заявив.' У4^^1 Дискутантш. В ш з н с л о -
що коли б прийшло до ство- в и в признання організаціияо-
рення такого фонду, видавни- МУ комітетові н а чолі з вще-
ча фірма, яка носить його' президентом СУСК н а Торон-
ім'я дасть на цю ціль $ 1 . 0 0 0 . 1 т о М. Лнповецькнм. У Конфе-

I ренЦіі брала участь чнслен-
„Ідеологічна преса 1 видан- на делегація студентів з Амег 

ня" була темою доповіді, які рнки на чолі з президентом 
виголосив д-р М. Антонович, СУСТА К. Савчуком. 
редактор ідеологічного жур-І Шоста Конференція СУСК 
налу „Розбудова Д е р ж а в и '. J — це, черговий 'успіх організо-
Він ствердив, що ідеологічна'ваного українського' етудент-
преса не стоїть блискуче і те-' ства Канади 
пер переходить ф а з у зане- Інформаційна С л у ж б а 

СУСК паду. Ў великій мірі причн-
ною цього стану с занадто 
легковажне ставлення до ідео-
логічно - світоглядової діяль-
ностн в минулому, КОЛИ ИОЛО-
ді студенти д у ж е 
належної підготовки вирішу-1 
вали найскладніші питання. ЧЕРЕЗ П Е И Р О Л СЖИВШГО 

Андрій Петрович РЕТУШ. 2027 
К. Pratt SL, ,' Baltimore, 31, Лісі. 
пошукус . свого сипа Петра 
Йякифоровяча. ОСТАПЕНКА. 
Родпвся в селі Осталовка. Пол-
тавськоі області, ОржнськиА 
район. 

:Ф КГОІЖКН џ 

Цар-Соловей 
Казка 

Біхуиура — $ 0.35 
тверда оправа — $ 0.75 

А. КАЩдНДО: 

Борці за правду 
Історячне оцовіданва 

Ціна. — $0.50 
Т а р а с Ш Е В Ч Е Н К О : 

8вмовлятв: 
" B V 6 B O D A -

IVO. Box 346 
Jeruey City З, N. J. 
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Посмертні Згадки 

ЩАДІТЬ У Л Е Г К И Й С П О С Т В , 

часто без К У П Ў И Т Е СВОЇ В О Н Д В 

NoW-нПсн YOUR WAGON 
то БО 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ!^ 
џ ПРИДБАЙТЕ ДЛЯ ВАШИХ ДІТЕЙ -4 

„ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ" 
— Ілюстровану розповідь про життя 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, 
відомо! української поетеси 

Наталі ЛІвнцькоі - Холодної, 
що появилась у В-ві п. М. Борецького. 

Кяяга ця великого формату, иа крейдяному папері, 
з 57-ма оригінальними ілюстраціями, в твердій оправі і люк-
сусовому оформленні — подумала також, окрім виховно! 
сторінки — своїм прекрасним виглядом викликати любов 
до української кншкіш в серцях українського доросту. 

т Піна D виносить т і л ь к и $3-60 є 
Замовленнќя слати: 

"SVOBODA'7 P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ARS! 
.Ш`' `№її 

flag to^eemae official' 
on July 4-, і о в о . ГЬщ 
two now at аго ага t h e 
flrst опав added to Old 
Olory аілс# ArUorta 
became m atata ,o 
увага аво In 1912-

OPECT КЎРИЛ ЯК, 12 років, 
РОМАН КУЧМА. 18 років, 
ОРЕСТ НЛКОРОВІІЧ. 13 років. 

глеіш Бр. Сп. Стефаиа, 231 
Відд. УНСокізу в Шикаіо, 
ІлХ, померли трагічноќ) смер-
ткі, 28-гОи червия" I960 р. че-
рез ўтон.-іѓнші у ріці Внскан-
сян, в І-ТРНТІ Вмскаисяи. Уря-
довці та %сі члени 221 Вілл. 
УНСоюзу співчувають з гли-
биіш серця в цьому великому 
горю та смуткові родичам 
нѓаданих членів. Тіло Ореста 
Куря.іяка .знайдено, та похо-
ронепо а- церкви св. о. Мн-
колая прн великому числі лю-
дќй на цвмитарі Св. о. Мнко-
лая. Тіла Ромама Кучми І 
Ореста Нікоровнча ще не 
зкайдсир. Вічна Хм Нам'ять! 

'Т. Шпікўла, секр. 

ІВАН ЛАПЩЬКІШ. член 96 
ч ВІЛЛ' УНСоюзу в. Пнтебурі"у. 

Па., номер дня 15 червня 1060. 
Покійшг{Сбув актипннм гро-
мадяниНом-союзовцем 1 деле`-
Ѓатом иа иоивепцДі .``'ІЌ'. По-
кійимй був батьком Петра І 
нпмі`ріного І пана. Полишив S 
виў кіп 1 7 п папі і у ќІ ч. Похорон 
відбувся 20 черпни ц. р. з ІІО-
хорокного завелення до цер-
квм св. .Івана Хрястителя, в 
во спІааіігЙ.Службі Божій По-
кійного відпроваджено на 
ііпнитар. В. її. П.! 

, Т Секр. 9в ВІдд;. 


